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امید نیک‌نژاد
مدیرعامل شرکت صنایع چوب و کاغذ مازندران

برادر بزرگوار جناب آقای دکتر

شمس‌الدین حسینی
نماینده مردم شریف تنکابن، رامسر و عباس‌آباد 

انتخاب شما را به ریاست کمیسیون اقتصادی مجلس که از 
تبریک  است،  ملت  خانه  کلیدی  و  زیربنایی  کمیسیون‌های 
می‌گویم. سال‌ها حضور در کرسی‌های کارشناسی، وزارت اقتصاد 
و نمایندگی مجلس مانند تجربه‌ای ارزشمند به کمک شما 
خواهد آمد تا این مسئولیت خطیر را نیز مانند سایر مأموریت‌ها 
با موفقیت به انجام برسانید. برای شما برادر بزرگوار توفیق 
خدمت به مردم شریف حوزه انتخابیه، هم‌استانی‌ها و ملت 

ارجمند سراسر کشور از خدا مسألت دارم. 

برادر بزرگوار جناب آقای دکتر

علی بابایی کارنامی
نماینده مردم شریف ساری و میاندورود

انتخاب شما به‌عنوان رییس کمیسون اجتماعی مجلس 
شورای اسامی را که نتیجه چهار سال فعالیت و حضور 
موفق شما در این کمیسیون بود، تبریک می‌گویم و یقین 
دارم این حضور برکات و خیرات بسیاری برای جامعه 
کارگری، روابط کار، تولید و اشتغال به دنبال خواهد داشت.

برای شما در این مأموریت مهم، موفقیت آرزو دارم.
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رییس‌کل دادگستری گیلان:

 پیگیری حل مشکل
  اسناد سفیدرود

در دستور کار است

نماینده مردم لنگرود در مجلس:

معیار جوان‌گرایی در 
دولت چهاردهم  قابل 

تحسین است
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 شهردار نشتارود در مراسم یادواره
  ۸۰ شهید نامدار و ۵ شهید گمنام بخش نشتا؛ 

شهدا بزرگترین سرمایه‌های ما هستند

رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران اعلام کرد؛

 استقبال کم برنجکاران
 از بیمه محصولات کشاورزی

05

تاکید شهردار گرگان بر محرومیت‌زدایی از محلات:

8

  اجازه نمی‌دهیم
 خللی در 

 خدمات‌رسانی
 ایجاد شود

تعمیق خشکسالی، تشدید بی‌آبی
»خبرشمال« با توجه به توقف عملیات حفر دو چاه غیرمجاز در ساری و بهشهر گزارش می‌دهد؛

اختصاصی

صفحه 02••

 مسئول ستاد برگزاری نماز جمعه استان مازندران در نشست با خبرنگاران
به‌مناسبت سالروز برگزاری نخستین نماز جمعه در ۵ مرداد ۱۳۵۸:

بیش از ۴۰درصد از نمازگزاران، جوانان هستند 

امید نیک‌نژاد
مدیرعامل شرکت صنایع چوب و کاغذ مازندران
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اخبار

با رأی اعضای شورای شهر؛

 شهردار بابل برکنار 
و سرپرست معرفی شد

شورای شهر بابل با برکناری مهدی امیری، سید حامد بیکائی را به‌عنوان 
سرپرست شهرداری معرفی کردند.  بنا به درخواست سه تن از اعضای 
شورای اسامی شهر بابل طرح سوال از مهدی کیانی امیری شهردار 
این شهر ۱۹ تیرماه در شورا اعلام وصول شده بود. مهدی کیانی امیری 
شهردار سابق بابل به سوالات این سه تن از اعضای شورای شهر بابل 
پاسخ داد که اعضا از پاسخ کیانی قانع نشدند و جلسه استیضاح شهردار 
بابل برگزار و با اکثریت آرا شهردار بابل برکنار شد. شورای اسلامی شهر 
بابل در پیامی که در اختیار رسانه‌ها قرار داد اعلام کرد: سید حامد بیکایی 
با کسب ۹ رأی موافق به‌عنوان سرپرست شهرداری بابل تعیین شد. سید 
حامد بیکائی متولد ۱۳۵۱ و دارای مدرک تحصیلی کارشناسی مهندسی 
عمران و کارشناسی ارشد مدیریت است و هم‌اکنون به عنوان مدیر 

منطقه یک شهرداری بابل مسئولیت دارد.

رییس‌کل دادگستری گیلان:

 پیگیری حل مشکل اسناد سفیدرود
 در دستور کار است

رییس‌کل دادگستری گیلان گفت: پیگیری حل مشکل اسناد صادره در 
بستر رودخانه سفیدرود در دستور کار قضایی قرار گرفته است.

حجت‌الاسلام اسماعیل صادقی نیارکی در بازدید از حوزه قضائی سنگر 
با تقدیر از قضات و کارمندان بخش سنگر اظهار کرد: باید نقاط قوت را 
تقویت کرده و با رفع نقاط ضعف و کاستی‌ها و توجه به برنامه عملیاتی 

در راستای ارتقا دستگاه قضائی گام برداریم.
وی با اشاره به وجود پرونده‌های معوق در دادسرا افزود: انتظار است که 
راهکارهای مناسبی در جهت کاهش پرونده‌های معوق اندیشیده شود 
زیرا وجود چنین پرونده‌هایی بی اعتمادی و نارضایتی مردم را به دنبال 
خواهد داشت. رییس شورای قضائی استان رسیدگی را از وظایف محوری 
دستگاه قضائی برشمرد و افزود: پرسنل خدوم حوزه قضائی سنگر تمام 
تلاش خود را در راستای رسیدگی سریع و با دقت به پرونده‌های قضائی 
مبذول می‌کنند تا از اطاله دادرسی پرهیز شده و رضایت همشهریان 
نیز حاصل شود. وی با بیان این‌که کارکنان حوزه قضائی سنگر رتبه 
نخست اجرای برنامه عملیاتی به خود اختصاص داده‌اند، گفت: در 
شاخص‌هایی مانند صلح و سازش نیز شاهد افزایش ۸ درصدی در 
ماه‌های اخیر در این حوزه قضائی هستیم. حجت‌الاسلام صادقی نیارکی 
بررسی مسائل حقوق عامه از قبیل مشکلات کارگری، رونق تولید و 
حمایت از سرمایه گذاران را از دیگر اهداف بازدیدهای شهرستانی خواند 
و با اشاره به شعار سال که »جهش تولید با مشارکت مردم« انتخاب شده 
و تأکیدات مکرر رهبر معظم انقلاب مبنی بر توجه به صنعت و اقتصاد 
کشور تصریح کرد: مسئولان قضائی نیز با پیگیری و حل مشکلات حقوقی 

تولیدکنندگان در راستای تحقق شعار سال تلاش می‌کنند.

دادستان مرکز استان گلستان گفت: دستگاه‌های اجرایی یک ماه فرصت دارند تا تجهیرات و امکانات‌ مورد نیاز برای اجرای احکام 
مربوط به قلع و قمع ساخت و سازهای غیرمجاز را تامین کنند.

محمود اسپانلو در جلسه‌ای که با حضور مدیران دستگاه‌های اجرایی برگزار شد، اظهار کرد: منابع طبیعی و امور آب و سازمان 
جهاد کشاورزی وظایف مهمی در حفاظت از خاک، منابع طبیعی و منابع ارزشمند آبی استان دارند و نباید اجازه دهند احکامی 
که با پیگیری‌های فراوان صادر شده است به بهانه کمبود بودجه و امکانات و یا با مصلحت‌اندیشی، به تعویق بیفتد. وی افزود: 
اجرای قاطع احکام، دست متجاوزین را از منابع ملی و منابع آبی کوتاه می‌کند و اثر بازدارندگی دارد. دادستان مرکز گلستان بر 
تقویت گشت‌های مأمورین ماده ۳۰ قانون توزیع عادلانه آب و مأمورین حفاظت منابع طبیعی و امور اراضی به صورت مستمر برای 

جلوگیری از هدر رفت منابع برای حفاظت از آب، خاک و منابع ملی هم تاکید کرد.
اسپانلو افزود: قوانین اختیارات حفاظتی لازم را در تبصره ۴ ماده ۲ قانون توزیع عادلانه آب و تبصره ۲ ماده ۱۰ قانون حفظ کاربری 

اراضی زراعی و باغی و قانون حفاظت و بهره‌برداری از جنگل‌ها و مراتع به متولیان داده است.

اتمام‌حجت دادستان مرکز گلستان:

دستگاه‌های اجرایی برای 
اجرای آرای قطعی یک ماه 
فرصت دارند 

مسئول ستاد برگزاری نماز جمعه استان مازندران 
در جمع خبرنگاران ضمن گرامی‌داشت سه هزار 
شهید ستاد نماز جمعه کشور، ۸۸ شهید ستاد نماز 
جمعه استان و ۱۲ شهید ستاد نماز جمعه مرکز استان 
مازندران از خبرنگاران به‌خاطر انعکاس اخبار نماز 

جمعه که تریبون انقلاب است قدردانی کرد. 
حمیدرضا رستمیان با اشاره به ایام اسارت اهل بیت 
پیامبر)ص( که پس از حماسه عاشورا رقم خورد، 
گفت: شهادت امام سوم شیعیان و حرکت حضرت 
زینب)س( پس از واقعه عاشورا در حقیقت جنگی 
داخلی بین اسام ناب محمدی و اسلام اُموی بود که 
هرچند در کربلا خون امام حسین)ع( بر زمین ریخته 
شد اما در نهایت خط اصیل اسام پیروز شد و در 

انقلاب اسلامی شکوفایی این خط را دیدیم.
وی با اشاره به جنگ تحمیلی و ایستادگی ۸۰ کشور 
در برابر ملت ایران گفت: امکان ندارد ارتشی در دنیا 
برابر نیروی نظامی ۸۰ کشور ایستادگی کند و همین 
نشان داد که باور و ایمان ملت ما، ریشه در عاشورا 
داشت و تا زمانی‌که این ایمان و باور در جامعه باشد، 

قطعاً کسی نمی‌تواند این کشور را شکست دهد.
رستمیان به جایگاه نماز جمعه در جمهوری اسلامی 
و در کلام امام اشاره کرد و گفت: پنجم مرداد سال 
۱۳۵۸ نخستین نماز جمعه در جمهوری اسامی 
ایران برگزار شد و هنوز این سنگر فعال است و دلیل 

این نشست نیز همین است.
رییس ستاد برگزاری نماز جمعه استان افزود: در 
کشور حدود ۹۰۰ نقطه و در استان مازندران ۴۷ نقطه 
نماز جمعه برگزار می‌شود و حضور مشتاقان در این 
پایگاه سیاسی و عبادی مایه‌ی دلگرمی است و مردم 
نیز در این اجتماعات، از آخرین مسائل سیاسی و 
داخلی کشور آگاه می‌شوند و حتی مشکلات مردم نیز 
در این جایگاه مقدس فریاد زده می‌شود و همه این 

موارد از برکات و خیرات تریبون نماز جمعه است.
وی همچنین ادامه داد: مصلی و مرکز برگزاری نماز 
جمعه اختصاص به نماز جمعه ندارد بلکه به تعبیر 
رهبر معظم انقاب، قرارگار فرهنگی بزرگ شهر 
است ضمن این‌که برخی از مدیران ملی و کشوری در 
این مکان حاضر می‌شوند و با مردم دیدار می‌کنند 

و حدود دو ماه قبل، رئیس‌جمهور شهید در همین 
مصلا با مردم دیدار کردند و به افکار عمومی گزارش 
دادند ضمن این‌که میز خدمت نیز در این مکان 
برگزار می‌شود تا فاصله بین مردم و مدیران کم شود.

رستمیان در ادامه به برنامه‌های ویژه این هفته اشاره 
کرد و گفت: در هفته برگزاری سالگرد نماز جمعه نیز 
برنامه‌های مختلفی داریم از نشست‌های تخصصی و 
کارگروه‌ها و همچنین نشست با امامان جمعه شهرها 
که در آن راهکارهایی مورد بررسی قرار می‌گیرد که 
مردم به‌ویژه جوانان را در مسیر انقلاب اسامی نگاه 

دارد.
وی افزود: همچنین یادواره ۱۲ شهید ستاد برگزاری 
نماز جمعه استان مازندران که در همین هفته برگزار 
می‌شود و نمایشگاه دستاوردهای داخلی را نیز در 
مصلا برگزار خواهیم کرد و اردوی فرهنگی و بصیرتی 
در همین هفته برگزار خواهد شد و همه این برنامه‌ها 

در مسیر بسترسازی فرهنگ نماز جمعه است.
رستمیان در همین زمینه ادامه داد: نگاه به ستاد و 
جایگاه نماز جمعه باید نگاه مردمی باشد و در این 

بستر از رسانه‌ها می‌خواهیم در کنار ما باشند و برای 
تحقق فرهنگ‌سازی در این بخش به ما کمک کنند.

رییس ستاد برگزاری نماز جمعه استان خاطرنشان 
کرد: یکی از نکاتی که موجب می‌شود مردم امیدوار 
و  مدیران  حضور  و  خدمت  میز  برگزاری  باشند 
کارشناسان ادارات در مصا است و مردم در این 
فرصت، تاش دارند بدون واسطه مقابل مدیران و 
کارشناسان دستگاه‌ها بنشینند و حق خود را مطالبه 
کنند ضمن این‌که هر جمعه و قبل از شروع نماز 
جمعه، میز سامت هم در مصلا برپا است و ما نیز 
در ستاد، پیگیر مطالبات مردم هستیم هرچند ادعا 

نداریم صددرصد مشکلات رفع و حل می‌شود. 
وی در همین زمینه ادامه داد: ضمن این‌که امام 
جمعه و نماینده ولی فقیه در استان و امامان جمعه 
درخصوص  لازم  هشدار  و  تذکر  خطبه‌ها  در  نیز 

مشکلات مرده را به مدیران دستگاه‌ها می‌دهند. 
رستمیان همچنین گفت: دومین کنگره شهدای 
استان نیز در استان برگزار خواهد شد و در همین بستر 
جشنواره ملی کتاب نیز در همین مصلا داریم و به 
مدت ده روز مصا در خدمت متولیان فرهنگی قرار 
خواهد گرفت و در این مدت نماز جمعه در مکانی 
دیگر برگزار خواهد شد و درخصوص مکان برگزاری 
نماز جمعه در این هفته نیز متعاقباً اطلاع‌رسانی 

خواهد شد.
رییس ستاد برگزاری نماز جمعه استان با اشاره به 
این‌که بیش از ۴۰ درصد جمعیت حاضر در نماز 
جمعه، نوجوان و جوان هستند، تاکید کرد: تلاش 
می‌کنیم این درصد به ۷۰ درصد برسد و حضور 
نوجوانان و جوانان بیشتر شود همچنین در حال 
حاضر و برابر آمار مصای بابل و مصای ساری 
قائم‌شهر شاهد پرشورترین نمازگزار در مصلاهای 

جمعه است.
وی در پایان با اشاره به این نکته که اگر تنها نعمت 
انقاب اسامی نماز جمعه بود، کافی بود، از همه 
فعالان فرهنگی و رسانه‌ها خواست در این مسیر قرار 
گیرند و ارزش‌های سیاسی و معنوی نماز جمعه را به 

نسل جدید بشناسانند.

 مسئول ستاد برگزاری نماز جمعه استان مازندران در نشست با خبرنگاران
به‌مناسبت سالروز برگزاری نخستین نماز جمعه در ۵ مرداد ۱۳۵۸:

بیش از ۴۰ درصد از نمازگزاران، جوانان هستند 
اجاره ندهید منفعت طلبان و سودجویان 

امنیت روانی  خانواده بزرگ شهرداری 
ساری را دچار اختلال کنند

قابل توجه 
نماینده ولی فقیه در استان مازندران 

فرماندار محترم مرکز استان
نمایندگان مجلس شورای اسلامی 

 اعضای محترم  شورای شهر ساری 
دادستان مرکز استان 

با سلام و احترام 
اینجانبان جمعی از  اهالی خانواده بزرگ شهرداری ساری که سال 
هاست با خزان و بهار این نهاد مردمی سوختیم و ساختیم ، پستی و 
بلندی های آن را گذراندیم و تا ملایمات و بی مهری های آن با تحمل 
کردیم اکنون که شهرداری ساری به ساحل آرامش رسیده است طوریکه 
در ۱۸ ماه گذشته حقوق معوقه نداشتیم بعد از ۲ سال شهر ساری رنگ 
بوی افتتاح پروژه گرفته است برخی افراد در خارج از بدنه شهرداری 
با سو استفاده از جنسیت و مظلوم نمایی و بهره گیری سودجویانه 
از نام بزرگ و با عظمت خانواده شهدا به بهانه مطالبه گری بدنبال 
ایجاد تنش و اختلال در فضای شهرداری با استفاده از فالوورهای فیک 
صفحات خود  هستند لذا خانواده ۵ هزار نفره شهرداری ساری که 
جمعیتش با جمعیت  یک یا چند  شهر براری می کند براحتی رها شده 
است همانطور که پیرامون تخلفات مدیران شهری دستگاه های نظارتی 
بدرستی ورود کرده اند طی سال های اخیر در این باب هم ما پرسنل 
شهرداری ساری که تنها بدنبال آرامش مجموعه شهرداری و توسعه 
،پیشرفت مرکز استان هستیم تقاضا داریم اجازه ندهید منفعت طلبان 
و سودجویان که چشم شأن در سال های اخیر فقط بدنبال بیت المال 
در شهرداری ساری بوده است  این  کشتی خسته و خانواده بزرگ را به 

حاشیه برده و امنیت روانی این مجموعه بزرگ را دچار اختلال  کنند
جمعی از پرسنل شهرداری ساری

امیرحسین طاهریان فعال رسانه ای و از اعضای 
ستاد انتخاباتی  دکتر پزشکیان در استان مازندران 
طی گفت و گویی اختصاصی با خبرشمال     ضمن 
اشاره به اینکه انتظار می رود استاندار مازندران  در 
دولت چهاردهم می بایست دهه پنجاهی و جوان ، 
کارشناس و توسعه گرا ، روحیات انقلابی داشته باشد  

، خاطرنشان کرد :
در  مازندران   گردشگری   ، جنگل  و  بکر  سواحل 
روستاهای پر ظرفیت این استان طی سالیان گذشته 
مورد غفلت دولت ها قرار گرفته است لذا سواحل 
مازندران می تواند‌ زمینه ساز جهش‌‌ تولید و رونق 

اقتصادی در استان های شمالی گردد .
وی ادامه داد : دولت چهاردهم اگر می خواهد سرمایه 
اجتماعی کنونی خود را حفظ کند و یا افزایش دهد می 
بایست به جوانان دهه ۶۰ و ۷۰ که گام دوم انقلاب می 
باشند بیشتر میدان دهند . این فعال رسانه ای افزود 
: جلوگیری از شوک های معیشتی و اصلاح ساختار 
تامین اجتماعی ، توسعه روابط دیپلماتیک جهت 
توسعه کشور از اولویت های دولت چهاردهم باید 
باشد . این کارشناس رسانه بیان کرد : حضور برخی 
افراد در بدنه ستاد دکتر پزشکیان از سرناچاری بوده 
است و برخی ها در عرصه  سیاست تبدیل به تاکسی 
برگشتی شده اند ولی کماکان می خواهند دیده شوند.

وی گفت : نمایندگان ادوار بیشترین اثرگذاری و نقش  
را در مشارکت حداکثری ایفا نمودند . حضور  نیروهای 
جوانان در پست های مدیریتی می تواند منجر به امید 
آفرینی در بین آحاد مختلف مردم و تحقق اصل 

پاسخگویی در نظام اداری گردد .
امیرحسین طاهریان تصریح کرد : پروژه های نیمه 
کاره استان مازندران که دو دهه از عمر آن می گذرد 
نیازمند توجه ویژه دولت و مجلس می باشد و می 
بایست ردیف بودجه اختصاصی برای تن درنظر 

استان  لذا زیرساخت های جاده ای  گرفته شود 
مازندران نام  بین المللی را یدک می کشد ولی بودجه 
استانی می گیرد . وی توضیح داد : بی توجهی به اهالی  
رسانه و مطبوعات   منجر به متزلزل شدن جایگاه هر 
استانداری می گردد  و تصویب نظام صنفی رسانه 
ای مطالبه جدی اهالی  رسانه از دولت چهاردهم 
است هرچند معیشت رسانه ها شرایط مطلوبی 
ندارد و رسانه ها روزبه روز فقیرتر می شوند . کشاورزی 
مازندران نیازمند توجه ویژه و میدانی است با شعار 
و سخنرانی حل نمی گردد و احداث صنایع تبدیلی 
می تواند موتور محرکه اقتصاد و صنعت استان را 
روشن کند و آمار  بیکاری را در استان کاهش دهد . وی 
گفت : فرماندار زن در دولت چهاردهم در مجموعه  
مدیریتی  استان مازندران می بایست محقق  شود 
لذا انتخاب معاون زن در  برخی  استانداری  ها در 
دولت سیزدهم اجرایی نشد و از استاندار آینده انتظار 
می رود انتصاب معاون زن را در دستور کار قرار دهد. 
جوانان گام دوم انقاب بویژه فعالین ستاد دکتر  
پزشکیان البته بشرط شایستگی   باید در انتصابات 
دولت چهاردهم سهم پررنگی داشته باشند چرا 
که اگر قرار باشد انتصابات دولت چهاردهم صرفا 
از میان مدیران پابه سن گذاشته باشد تنها منجر به 

خوشحالی منتقدین دکتر پزشکیان می گردد.

فرماندار بندرانزلی گفت: از دهیاران روستاهای ساحلی 
انتظار داریم نسبت به تمیز کردن سواحل منطقه خود 

برنامه جدی داشته باشند.
محمد پورخوش سعادت در طرح سالم‌سازی سواحل 
بندرانزلی که در سالن اجتماعات فرمانداری این 
شهرستان برگزار شد، اظهار کرد: مجتمع‌های اقامتی 
مستقر در سواحل  مکان‌های مشرف به ساحل که در 
اختیار دارند را پاکیزه کنند تا ساحلی تمیز در اختیار 
مهمانان خود قرار دهند. وی با بیان اینکه طبق رصدهای 
صورت گرفته سواحل روستایی نسبت به سواحل شهری 
کثیف‌تر هستند، تاکید کرد: از دهیاران روستاهای ساحلی 
انتظار داریم نسبت به تمیز کردن سواحل منطقه خود 
برنامه جدی داشته باشند. پورخوش سعادت با اشاره 
به اینکه دهیاران و شهرداری مسئولیت مستقیم برای 
تمیز نگه داشتن سواحل دارند، گفت: با توجه به حضور 
تعداد قابل توجه گردشگر در بندرانزلی‌؛ کثیفی ساحل 
زیبنده این شهر نیست. وی با بیان اینکه یک دستگاه 

آمبولانس برای هال احمر شهرستان تهیه شده و 
منتظر اخذ پلاک است، تاکید کرد: پیگیر ۲ آمبولانس 
دیگر هستیم ضمن اینکه لازم است در حوزه شرق 
شهرستان یک پایگاه برای هلال احمر داشته باشیم که 
انتظار داریم منطقه آزاد در احداث این پایگاه کمک کند. 
فرماندار شهرستان بندرانزلی تصریح کرد: با توجه به 
حضور تعداد زیادی از گردشگران همچنین شهروندان 
در سواحل؛ می‌توانیم از این ظرفیت برای برگزاری ویژه 
برنامه های محرم و صفر از جمله برپایی تعزیه و یا ویژه 
برنامه های مرتبط با این ایام استفاده کنیم. پورخوش 
سعادت تاکید کرد: علی رغم محدودیت منابع پیگیر 
احداث سایبان، ست‌های نجات، دوش کنار ساحل و 
زیرساخت‌های رفاهی برای گردشگران هستیم. وی 
ضمن تقدیر از خدمات سازمان هلال احمر در سطح 
استان همچنین شهرستان طی سال گذشته، گفت: با 
اقدامات انجام شده هلال احمر امسال تاکنون در سطح 
شهرستان بندرانزلی غریق نداشتیم و امیدواریم امسال 

را با کمترین تلفات به سرانجام برسانیم. همچنین در 
این جلسه هادی سلیمی، مدیرعامل جمعیت هلال 
احمر استان گیان اظهار کرد: امروز سواحل به عنوان 
یک اولویت در سطح ملی و حاکمیت مطرح است و به 
تبع آن در سطح استان و شهرستان‌ها مسئولین پیگیر 
این مسئله هستند و با توجه به پیگیری‌های صورت 
گرفته در سطح شهرستان بندرانزلی نتیجه خوب این 
اقدامات را شاهد هستیم. سلیمی با تاکید بر اینکه نجات 
جان انسان‌ها برای ما بسیار اهمیت دارد، تصریح 
کرد: اعتقاد داریم عملیات امداد و نجات باید آخرین 
حلقه باشد و مولفه‌های دخیل دیگر از جمله اقدامات 
فرهنگی، محیط زیستی، فرهنگ و ارشاد، تربیت بدنی 
و دهیاران با اقدامات خود حلقه‌های اولیه برای نجات 
جان انسان‌ها در حوزه سواحل هستند. مدیرعامل 
جمعیت هلال احمر استان گیلان تاکید کرد: در طرح 
سالم سازی دریا سال جاری در ۳۱۳ کیلومتر سواحل 

استان گیلان؛ ۶۳۴ ناجی به کار گرفته شده‌اند.

فرماندار بندرانزلی؛

دهیاران برای تمیزی سواحل، برنامه جدی داشته باشند

یک فعال  رسانه ای ستاد دکتر پزشکیان در گفت و گویی اختصاصی  با  خبرشمال مطرح کرد ؛ 

استاندار مازندران در دولت چهاردهم باید جوان، نخبه و پرتلاش باشد
نماینده مردم لنگرود در مجلس:

معیار جوان‌گرایی در دولت 
چهاردهم  قابل تحسین است

نماینده مردم لنگرود در مجلس شورای اسلامی گفت: 
معیار جوان‌گرایی انتخاب وزرا در دولت چهاردهم قابل 
تحسین است. مهرداد لاهوتی با اشاره به تصمیمات 
رییس‌جمهور منتخب برای انتخاب وزرا اظهار کرد: بر 
اساس قانون و آیین‌نامه داخلی مجلس، رییس‌جمهور 
پس از مراسم تحلیف دو هفته فرصت دارد تا اعضای 
کابینه را به مجلس معرفی کند و در این آیین‌نامه تاکید 
شده که وزرای پیشنهادی دولت و اعضای کابینه بر 
اساس »تخصص و تجربه« انتخاب شود. نایب‌رییس 
کمیسیون برنامه و بودجه مجلس با اشاره به روند 
معرفی وزرای پیشنهادی از سوی دولت به مجلس 
اضافه کرد: پس از معرفی وزرای پیشنهادی، افراد به 
کمیسیون‌های تخصصی مجلس ارجاع داده می‌شوند. 
لاهوتی با تاکید بر لزوم نکات قانونی آیین‌نامه مجلس 
در تعیین کابینه از سوی دولت و مجلس بیان کرد: 
کمیسیون‌های  در  پیشنهادی  وزرای  برنامه‌های 
تخصصی مجلس مورد پایش و واکاوی قرار می‌گیرد 

و این برنامه‌ها با اسناد بالادستی تطبیق داده می‌شود.
وی با بیان این‌که همه دولت‌ها برای انتخاب وزرای 
کابینه معیار مشخصی را تعریف کردند، افزود: تشکیل 
کمیته‌های مشورتی برای معرفی وزرای پیشنهاد کابینه 
در همه دولت‌ها مرسوم بوده است و مختص به یک 
دوره و دولت خاصی نیست. عضو مجمع نمایندگان 
گیان با اشاره به ثبت بیشترین احزاب در کشور 
اضافه کرد: با توجه به ثبت بیشترین احزاب در کشور 
هنوز در این بخش خاء وجود دارد و اکثریت احزاب 
»فعال« نیستند. لاهوتی با بیان این‌که نگاه مردم در 
دیگر کشورها در انتخابات »حزبی« است، گفت: در 
کشورهای دیگر مردم به فرد رأی نمی‌دهند بلکه به 
نگاه و برنامه‌های احزاب رأی می‌دهند. وی با اشاره 
به فعالیت دو جریان سیاسی افزود: نگاه دو جریان 
سیاسی اصول‌گرا و اصلاح‌طلب در کشور نگاه تعالی 
جمهوری اسامی است، اگرچه نوع مسیرها برای 
رسیدن به تعالی اسامی در این دو طیف متفاوت 
است. نماینده لنگرود در مجلس شورای اسامی با 
بیان این‌که نگاه دکتر پزشکیان در حوزه‌های مختلف 
»حزبی« نبوده است، گفت: اقتصاد کشور در گرو تعامل 
سیاسی با دنیا است مسأله‌ای که رییس‌جمهور منتخب 
آن را در برنامه‌هایش عنوان کرده است. لاهوتی با اشاره 
به معیار جوان‌گرایی انتخاب وزرا در دولت چهاردهم 
اضافه کرد: معیار جوان‌گرایی انتخاب وزرا در دولت 
چهاردهم قابل تحسین است لذا در کنار جوان‌گرایی 
باید از ظرفیت‌های افراد با تجربه هم بهره گرفت. 
وی با اشاره به سرفصل‌ها و معیارهای مختلف دولت 
چهاردهم در انتخاب وزرا و تعیین کابینه افزود: باید به 
رییس‌جمهور منتخب این حق را بدهیم تا از هم‌فکران 
خود برای پیشبرد اهداف و برنامه‌ها در حوزه‌های 

مختلف استفاده کند.
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رئیس شعبه دوم تعزیرات حکومتی نور از جریمه ۶۵۰ میلیون ریالی برای عرضه خارج از شبکه آرد یارانه‌ای خبر داد.
مقداد خدادادی رئیس شعبه دوم تعزیرات حکومتی نور گفت: پرونده عرضه خارج از شبکه آرد واحد نانوایی به 

ارزش ۱۲۴ میلیون ریال در شعبه دوم بدوی تعزیرات حکومتی نور رسیدگی شد.
او افزود: شعبه پس از بررسی مدارک موجود در پرونده و با توجه به نبود هیچ گونه سند خرید، اتهام انتسابی را محرز 

و علاوه بر الزام به عرضه آرد در شبکه، متخلف را به پرداخت ۶۵۰ میلیون ریال جریمه نقدی محکوم کرد.
رئیس شعبه دوم تعزیرات حکومتی نور گفت: بازرسان صمت استان در بازرسی از این واحد صنفی تخلف عرضه 

خارج از شبکه آرد را کشف و پرونده را برای رسیدگی به تعزیرات حکومتی ارسال کردند.

جریمه ۶۵۰ میلیون ریالی برای عرضه 
خارج از شبکه آرد

آزادسازی افزون بر هشت هزار متر 
مربع اراضی ملی در ساری
رئیس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری شهرستان ساری از رفع 
تصرف و آزاد سازی اراضی ملی به مساحت هشت هزار و ۲۴۲ 

مترمربع در سنگتراشان شهرستان ساری خبر داد.
به گزارش روابط عمومی منابع طبیعی مازندران- ساری، مسعود 
نادری ورندی روز دوشنبه افزود: در راستای حفاظت و صیانت از 
انفال، متعاقب صدور حکم قطعی از دادگاه تجدیدنظر استان، 
پس از تخریب تالار دامی غیرمجاز و حصار اطراف عرصه در 
مرتع پایین پَسکوت واقع در روستای ارزفون، اراضی ملی به 
مساحت تقریبی هشت هزار و ۲۴۲مترمربع رفع تصرف و عرصه 
اعاده به وضع سابق شد. وی گفت: این عملیات با حضور 
کارشناس حقوقی اداره شهرستان و مامور پاسگاه انتظامی هولار، 
توسط سرجنگلبان و نیروهای حفاظتی منابع طبیعی شهرستان 
و شرکت صنایع چوب و کاغذ انجام شد. استان مازندران حدود 
۲ میلیون و چهار هزار هکتار مساحت دارد که از این مقدار حدود 
یک میلیون و ۷۰۰ هزار هکتار آن عرصه های طبیعی شامل 
جنگل و مرتع است. برای حفاظت و مدیریت عرصه های طبیعی 
مازندران ۲ اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری در ساری و نوشهر 
فعالیت دارند که منطقه ساری حدود ۷۱ درصد و نوشهر حدود 
۲۹ درصد این عرصه ها را مدیریت می کند. در مجموع حدود 
۵۴ درصد از عرصه های جنگلی شمال کشور را در اختیار دارد 
و همچنین نیمی از جنگل های هیرکانی ثبت شده در سازمان 
جهانی یونسکو در جغرافیای مازندران واقع است. مازندران 
حدود ۴۶۰ هزار هکتار اراضی کشاورزی و باغی دارد که در آنها 
سالانه بیش از هفت میلیون تن محصول تولید می شود. این 
استان در تولید ۱۵ نوع از محصولات کشاورزی و باغی هم رتبه اول 
تا سوم کشور را دارد، ظرفیت این شرایط در حالی است که تغییر 
غیرمجاز کاربری اراضی کشاورزی و باغی در مازندران همچنان از 

چالش‌های مهم این استان محسوب می‌شود.

 اهدای خون بیش از ۴ هزار نفر
 دهه اول محرم در مازندران
مدیرکل انتقال خون مازندران گفت:بیش از ۴ هزار نفر دهه اول 

محرم در استان خون اهدا کردند.
دکتر عبداله محمدی فیروزجایی مدیرکل انتقال خون مازندران 
گفت: در دهه اول محرم و همزمان با آغاز پویش نذر خون، ۵ 
هزارو ۲۱۴ نفراز مردم نوعدوست مازندران به مراکز اهدای خون 
استان مراجعه کردند که از این تعداد ۴ هزار و ۲۹۱ نفر موفق به 
اهدای خون شدند. او افزود:از مجموع اهدای خون، ۲ هزارو ۵۶۷ 
نفر اهداکننده مستمر، یک هزارو ۲۳۰ نفر اهداکننده باسابقه و 
۴۹۴ نفر اهداکننده بار اولی بودند. محمدی فیروزجایی گفت: 
در تاسوعا و عاشورای امسال نیز یک هزارو ۱۸ نفر مازندرانی به 
مراکز اهدای خون و تیم‌های سیار مراجعه کردند که از این تعداد 
۸۴۰ نفر خون اهدا کردند.  مدیرکل انتقال خون مازندران با توجه 
به نیاز مستمر و همیشگی بیماران به خون و فرآورده‌های خون 
سالم، از هم استانی‌های نوعدوست درخواست کرد به مراکز 
انتقال خون استان و تیم‌های سیار مراجعه کنند و با پیوستن به 
پویش نذر خون در تامین خون بیماران استان، انتقال خون را 
یاری کنند. پویش نذر خون با شعار اهدای خون فرهنگ حسینی، 
نذر عاشقان از ابتدای ماه محرم در مراکز اهدای خون سراسر 

کشور آغاز شد و تا پایان ماه صفر ادامه دارد.

خرید ۳۲ هزار تن محصول کشاورزی از 
کشاورزان مازندرانی
مدیر تعاون روستایی استان مازندران از خرید تضمینی مباشرتی 
و توافقی بیش از ۳۲ هزار تن محصول کشاورزی توسط سازمان 

تعاون روستایی از کشاورزان استان خبر داد.
احمد علی ایمانی مدیر تعاون روستایی استان مازندران گفت: با 
آغاز فصل برداشت محصولات کشاورزی تاکنون، سازمان تعاون 
روستایی استان بیش از ۳۲ هزار تن از محصولات استراتژیک 
از جمله کلزا، برنج، جو و گندم را به صورت خرید تضمینی 

مباشرتی و توافقی از کشاورزان استان خریداری کرد.
او افزود: تاکنون ۲ هزار و ۸۳۰ تن کلزا، ۷ هزار و ۶۵۰ تن گندم 
و ۱۷۵ تن برنج به صورت خرید توافقی و ۲۱ هزار و ۳۴۵ تن 
گندم به صورت تضمینی مباشرتی از کشاورزان استان مازندران 
خریداری شد که نشان از پیشرفت قابل توجه در فرآیند خرید 
محصولات کشاورزی است. ایمانی گفت: خرید ۵۰۳ کیلوگرم 
پیله کرم ابریشم بصورت توافقی و ۲۴۴ تن چای بصورت 
این  شده  خریداری  محصولات  دیگر  از  مباشرتی  تضمینی 
مدیریت در استان مازندران بود. او افزود: خرید توافقی محصول 
توسط سازمان تعاون روستایی از مزایای فعالیت در نوغانداری 
است و در حال حاضر مازندران تأمین کننده بخشی از تخم نوغان 
و پیله‌های ابریشم کشور محسوب می‌شود. ایمانی در پایان با 
بیان اینکه چین سوم برداشت برگ سبز چای نیز انجام می‌شود 
و خرید تضمینی مباشرتی می‌تواند کمک شایانی به کشاورزان 
باشد، گفت: این سازمان آمادگی دارد تا پایان فصل برداشت به 
ادامه عملیات خرید محصولات کشاورزی با ارائه حمایت‌های 

لازم به کشاورزان بپردازد.

اخبار

ëëمائده مطهری زاده 
رده  در  آب  بحران  نظر  از  کشور   ۱۱۶ بین  در  ایران 
چهاردهم قرار دارد که نشان دهنده وضعیت نامناسب 
آن به لحاظ منابع آب است. براساس مطالعات انجام 
شده، ایران باید در سال ۲۰۲۵ برای حفظ وضع موجود 
بتواند ۱۱۲ درصد به منابع آب قابل استحصال خود 
بیفزاید که این افزایش می‌تواند از راه‌های مختلفی از 

قبیل مدیریت عرضه و تقاضای آب صورت گیرد.
در حال حاضر حفر چاه‌های غیرمجاز یکی از مسائلی 
است که باعث وضعیت ناپایدار منابع آبی کشور و 
بحران آب می‌شود. در یک دهه گذشته ۹۱ هزار حلقه 
چاه غیرمجاز در راستای اجرای طرح احیا و تعادل 
برداشت  از  و  مسدود  زیرزمینی  آب  منابع  بخشی 
از  سال  در  آب  مترمکعب  میلیارد   ۳.۲ غیرمجاز 

دشت‌های کشور جلوگیری شده است.
حفر غیرمجاز در حقوق ایران وفق ماده ۴۵ قانون توزیع 
عادلانه آب جرم است و قانونگذار ۲ فقره جرم حفر 
چاه غیرمجاز و بهره برداری غیرمجاز از منابع آبی را 
احصا کرده است. همچنین طبق متن قانون هر دو جرم 
احصا شده مشمول مجازات تعقیب کیفری مرتکب، 
اعاده به وضع سابق و جبران خسارت شده‌اند و اموالی 
که از طریق نامشروع و فروش آب غیرقانونی کسب‌ 

کرده نیز ضبط خواهند شد.
و  آبی  تنشِ  افزایش  دلیلِ  به  نیز  مازندران  در 

خشکسالی‌های پیاپی، حفر چاه‌های غیرمجاز شدت 
گرفته و همین اتفاق، خود باعثِ تشدیدِ آثارِ تنشِ آبی 

و خشکسالی در استان شده است.

ëë ۱۵۰۰ حلقه چاه بدون پروانه در مازندران تعیین
تکلیف شد

سی ام فروردین ماه امسال بود که معاون حفاظت و 
بهره برداری آب منطقه ای مازندران از تعیین تکلیف 

هزار و ۵۰۰ حلقه چاه بدون پروانه در استان خبر داد.
سید محمد موسوی در گفت وگو با خبرنگاران از تعیین 
تکلیف یک‌هزار و ۵۴۴ چاه بدون پروانه پیش از سال 

۱۳۸۵ و قریب به ۵۲۲۷ حلقه چاه حریمی کم عمق در 
استان طی سال ۱۴۰۲ خبر داد و گفت: پارسال با تلاش 
همکاران ما در واحد حفاظت و بهره‌برداری منابع آب 
زیرزمینی، ۲ هزار و ۷۶۷ چاه کشاورزی در استان برق‌دار 

شدند و ۲۰۵ چاه غیرمجاز نیز مسدود شد.
منابع  از  آب  برداشت  کاهش  این‌که  بیان  با  وی 
زیرزمینی و ساماندهی بهره‌برداری از چاه‌ها یکی از 
اولویت‌های مهم شرکت آب منطقه‌ای مازندران است 
اظهار کرد: به منظور بهره‌برداری مناسب و ضابطه‌مند 
از چاه‌های کشاورزی در استان طی سال گذشته اقدامات 
متعددی توسط همکاران ما در مدیریت منابع آب 
شهرستان‌ها انجام شد که نصب ۱۶۲ کنتور حجمی 
یکی از این اقدامات است. وی افزود: در سال گذشته 
یک‌هزار و ۲۳۷ مورد اصلاح پروانه چاه‌ها و همچنین 
۱۱ هزار و ۶۴۹ مورد صدور مجوز سامانه »ساماب« به 
منظور انجام اقداماتی مانند تغییر نام، حفر، لایروبی، 
تغییر مکان و کف‌شکنی توسط شرکت آب منطقه‌ای 
مازندران انجام شد. ۱۹۱ چاه دارای مجوز حفر نیز 

پارسال در مازندران تعیین تکلیف شد.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مازندران همچنین 
مهرماه سال گذشته اظهار داشت: بهار و تابستان 
امسال برای جلوگیری از برداشت بی‌رویه و غیرقانونی 
یا  پلمب  به  نسبت  مجموعا  زیرزمینی  آب‌های 
پیشگیری از حفاری غیرمجاز ۲۲۴ حلقه چاه اقدام شد. 
حیدر داوودیان اظهار کرد: با توجه به کاهش بارندگی‌ها 
و کم شدن آورد رودخانه‌های استان در ابتدای فصل 
برای  اقدام  استان،  مختلف  مناطق  در  کشاورزی 
برداشت غیرمجاز آب‌های زیرزمینی افزایش یافته بود 
که برای جلوگیری از بالا رفتن خسارت این برداشت‌ها، 

پایش در نقاط مختلف استان نیز تشدید شد.
وی افزود: همکاران ما در نیمه نخست سال 1402 ، ۱۲۶ 
چاه غیرمجاز را پس از انجام مراحل قانونی پلمب و 
از مدار تأمین آب کشاورزی استان خارج کردند. از 
این تعداد ۲۹ مورد پلمب در شهرستان‌های ساری 
و میاندورود انجام شد که بیشترین آمار بین ادارات 
منابع آب شهرستان‌های مازندران در نیمه نخست 
سال است. بابل و جویبار نیز به ترتیب با ۲۳ و ۲۲ مورد 

پلمب چاه پس از ساری قرار دارند.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مازندران خاطرنشان 
کرد: عاوه بر پلمب چاه‌های غیرمجاز، جلوگیری 
از حفاری غیرمجاز نیز از اقداماتی است که توسط 
آب‌های  برداشت  از  پیشگیری  برای  ما  همکاران 
زیرزمینی انجام می‌شود. در این زمینه نیز طی ۶ ماه 
نخست سال مجموعا ۱۱۸ مورد جلوگیری از حفاری 
غیرمجاز در استان انجام شد که ۳۶ مورد مربوط به 

شهرستان‌های ساری و میاندورود بود.

ëëتوقف عملیات حفر 2 چاه غیرمجاز با گزارش مردمی
معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای 
مازندران همچنین طی روزهای اخیر اعلام کرد: با 
اطلاع‌رسانی به موقع 2 نفر از شهروندان استان از طریق 
سامانه پیامکی300079100 عملیات غیرمجاز حفر 
چاه در 2 روستای ساری و بهشهر متوقف و تجهیزات 

متخلفان توقیف شد.
منطقه‌ای  آب  شرکت  عمومی  روابط  گزارش  به 
مازندران، سید محمد موسوی اظهار کرد: هفته گذشته 
2 تن از شهروندان استان مشخصات محل حفر 2 حلقه 
چاه غیرمجاز را به سامانه پیامکی شرکت آب منطقه‌ای 
مازندران فرستادند. بر اساس همان پیامک‌ها همکاران 
ما بلافاصله در محل حضور یافتند و از ادامه انجام 

عملیات غیرمجاز حفر چاه جلوگیری کردند.
وی افزود: عاوه بر جلوگیری از ادامه عملیات حفر 
غیرمجاز هر 2 چاه مقرر شد دستور انسداد این چاه‌های 

حفر شده نیز صادر شود.
معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای 
مازندران خاطرنشان کرد: همکاران ما در واحدهای 
حفاظت و بهره‌برداری مدیریت منابع آب و گشت‌ 
و بازرسی برای برخورد با موارد اینچنینی همواره در 
حالت آماده‌باش هستند و گزارش‌های مردمی نیز 
توسط روابط عمومی شرکت به سرعت به این واحدها 

ارائه می‌شود.

موسوی افزود: چندی پیش نیز با پیامک یکی از 
چاه  حفر  از  محمودآباد  شهرستان  در  شهروندان 
غیرمجاز جلوگیری شده بود. سامانه دریافت پیامک 
به شماره 300079100 و تلفن گویای 1821 متعلق به 
شرکت آب منطقه‌ای مازندران همواره آماده دریافت 
گزارش‌های مردمی از تخلفاتی مانند حفر غیرمجاز 
چاه، کف‌شکنی بدون مجوز چاه‌ها و افزایش برداشت 

از منابع آب زیرزمینی است. 
وی گفت: انتظار و درخواست ما از شهروندان سراسر 
استان این است که با ارائه گزارش‌های تخلفاتی از این 

دست در حفاظت از منابع آبی استان سهیم شوند.

وزارت نیرو در گزارشی از برداشت بی‌رویه از منابع آب 
زیرزمینی ارائه کرده است. بر اساس آمار منتشر شده 
از طرف شرکت مدیریت منابع آب ایران، بیش از 800 
هزار حلقه چاه آب مجاز و غیرمجاز در نقاط مختلف 
کشور وجود دارد که به صورت سالانه حدود 45 میلیارد 
مترمکعب از منابع آب زیرزمینی را استخراج می‌کنند 
که این رقم معادل ۵۵ درصد از کل مصرف آب کشور 
در یک سال است. 45 درصد از 800 هزار حلقه چاه آبی 

فعال در کشور، فاقد مجوز هستند.
بررسی‌ها نشان می‌دهد که میزان برداشت آب از طریق 
چاه‌های آب دارای مجوز در مناطق گرم و خشک 
به مراتب از توان آبی کشور بیشتر است. برداشت 
باعث  زیرزمینی  منابع آب  از  بی‌رویه  و  غیرقانونی 
پدیده‌های ویرانگری چون فرونشست زمین و تشدید 

دوره‌های خشکسالی شده است.
بنا بر آمارها هم اکنون بیش از ۸۵ درصد از برداشت 
آب از منابع زیرزمینی که چیزی بالغ بر ۳۸ میلیارد 
مترمکعب در سال است، توسط چاه‌های مجاز و 
دارای پروانه انجام می‌شود و این در حالی است که 
برای تعادل بخشی میان توانمندی‌های آبی و میزان 
برداشت‌ها، دست کم باید ۸ درصد از میزان برداشت 

آب از چاه‌های مجاز کاسته شود.
در بخشی از این گزارش آمده است: در دهه‌های گذشته 
و با توجه به برقی شدن بیش از نیمی از چاه‌های دارای 
پروانه و استفاده از تکنولوژی و تجهیزات پیشرفته در 
این بخش، قدرت بهره‌برداری از منابع زیرزمینی از 
طریق چاه‌های مجاز به مراتب افزایش یافته است 
و در حال حاضر نزدیک به ۷۵ درصد )معادل ۲۸ 
میلیارد مترمکعب( از برداشت کل چاه‌های مجاز 
توسط چاه‌های برقی انجام می‌شود که بیش از توان و 
ظرفیت آبی کشور است. کارشناسان عقیده دارند در 
بروز این شرایط عوامل مختلفی مانند تغییر اقلیم، 
تغییر الگوی کشت و توسعه اراضی کشاورزی، رشد 
جمعیت و عدم اجرای کامل برنامه‌هایی که عمدتاً 
چاه‌های  انسداد  همچون  دارند،  گذشته  در  ریشه 
غیرمجاز، نصب کنتور هوشمند بر روی چاه‌های مجاز، 
اصاح و تعدیل پروانه‌ها مؤثر بوده است و در صورت 
استمرار این وضع پیامدهایی چون کاهش برداشت 
و خشک شدن منابع آبی کشور، رشد زمین‌های بایر، 
افزایش درخواست کف شکنی و جابه جایی چاه‌ها که 
به معنای ته کشیدن آن‌هاست، گسترش فرونشست 
زمین، افزایش مهاجرت‌های آبی و تشدید ناآرامی‌های 

اجتماعی اجتناب ناپذیر خواهد بود.

»خبرشمال« با توجه به توقف عملیات حفر دو چاه غیرمجاز در ساری و بهشهر گزارش می‌دهد؛

تعمیق خشکسالی، تشدید بی‌آبی

وزارت نیرو در گزارشی از برداشت بی‌رویه از 
منابع آب زیرزمینی ارائه کرده است. بر اساس 
آمار منتشر شده از طرف شرکت مدیریت منابع 
آب ایران، بیش از 800 هزار حلقه چاه آب مجاز و 
غیرمجاز در نقاط مختلف کشور وجود دارد که به 
صورت سالانه حدود 45 میلیارد مترمکعب از 
منابع آب زیرزمینی را استخراج می‌کنند که این 
رقم معادل ۵۵ درصد از کل مصرف آب کشور در 
یک سال است. 45 درصد از 800 هزار حلقه چاه 

آبی فعال در کشور، فاقد مجوز هستند.

آب  شرکت  بهره‌برداری  و  حفاظت  معاون 
از  تن   2 گذشته  هفته  مازندران:   منطقه‌ای 
شهروندان استان مشخصات محل حفر 2 حلقه 
چاه غیرمجاز را به سامانه پیامکی شرکت آب 
منطقه‌ای مازندران فرستادند. بر اساس همان 
پیامک‌ها همکاران ما بلافاصله در محل حضور 
یافتند و از ادامه انجام عملیات غیرمجاز حفر 
چاه جلوگیری کردند. عاوه بر جلوگیری از ادامه 
عملیات حفر غیرمجاز هر 2 چاه مقرر شد دستور 
انسداد این چاه‌های حفر شده نیز صادر شود. 
همکاران ما در واحدهای حفاظت و بهره‌برداری 
برای  بازرسی  و  گشت‌  و  آب  منابع  مدیریت 
برخورد با موارد اینچنینی همواره در حالت 
آماده‌باش هستند و گزارش‌های مردمی نیز توسط 
روابط عمومی شرکت به سرعت به این واحدها 

ارائه می‌شود.

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات 
بهداشتی درمانی مازندران با اشاره به اینکه از ۲ 
هفته گذشته کانون های آئدس پشه ناقل بیماری تب 
دنگی در غرب استان مشاهده شده است، ‌گفت: اما 
مشاهده این پشه به تنهایی دلیل بر آلودگی منطقه 

به این بیماری نیست.
رضا صفری عربی افزود: تب دنگی از طریق گزش 
پشه آئدس که آلوده به ویروس این بیماری است 
منتقل می شود و وجود و مشاهده پشه در یک منطقه 
دلیل بر آلوده بودن منطقه به این بیماری نمی تواند 
باشد و آلوده بودن پشه به این ویروس در ابتلا به 

بیماری اصل است.
وی ادامه داد: از ۲ هفته قبل تعدادی پشه ناقل 
بیماری تب دنگی در منطقه رامسر مازندران مشاهده 
شده که این شائبه و ذهنیت را در مردم ایجاد کرده 
است که دیدن پشه همراه با پیدایش این بیماری 

خواهد بود.
معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات 

بهداشتی درمانی مازندران اظهار داشت:با ارسال 
نمونه هایی از پشه های شناسایی شده در رامسر به 
آزمایشگاه های مرجع در تهران مشخص شد که پشه 
های موردنظر به ویروس تب دنگی آلوده نبودند و 

منشا و ناقل بیماری در جوامع انسانی نخواهند بود.
وی گفت:‌البته با توجه به حساسیت موضوع بیماری 
تب دنگی و نیاز به بررسی و مراقبت های مختلف، 
‌ردگیری و آزمایش های لازم برای آلوده بودن یا 
نبودن پشه های آئدس به این بیماری در این منطقه 

به صورت مستمر انجام می شود.
به گفته صفری عربی شهروندان در صورت مشاهده 
این نوع پشه ها می توانند آن را به مراکز بهداشت 
ارسال کنند تا اقدامات لازم برای امحای پشه ها انجام 

شود.
وی همچنین به شهروندان توصیه کرد در صورت 
داشتن علائم مختص بیماری تب دنگی می توانند 
به پزشکان خانواده خود مراجعه کنند تا اقدامات 
تشخیصی لازم از جمله نمونه گیری برای آنها انجام 

و مراحل درمان نیز انجام شود.
دنگی یا دانگو بیماری که اخیرا نامش بسیار بر سر 
زبان ها افتاده است و به‌دلیل ناآشنایی بیشتر مردم 
با این نوع بیماری، کاربران فضای مجازی در دامن 
زدن به شایعات گوی رقابت را از یکدیگر می ربایند 
به طوریکه هر روز در این فضا خبر از ابتلا افراد به 
بیماری و حتی فوت افرادی براثر ابتا به آن در 
مازندران منتشر می شود که این خود موجبات دل 

نگرانی را در مردم ایجاد کرده است.
از جمله این موارد اخیرا در فضای مجازی ضمن 
انتشار اخباری مبنی بر ابتای افراد مختلف به این 
نوع بیماری خبر از "فوت پزشک خانم ساروی" براثر 
ابتا به این بیماری منتشر شده است که مسوولان 
بهداشت و درمان مازندران به جد آن را تکذیب می 
کنند و حتی پشه های آئدس شناسایی شده در مناطق 

غرب استان را عاری از ویروس بیماری اعلام کردند.
تب دنگی یک بیماری ویروسی است که توسط پشه 
هایی به نام آئدس منتقل می‌شود. این ویروس، 

چهار نوع ویروس دنگی را شامل می‌شود که هر کدام 
می‌توانند علت ابتلا به تب دنگی شوند.

مناطق  در  معمولًا  دنگی  تب  به  ابتا  افزایش 
گرمسیری اتفاق می‌افتد، زیرا پشه های ناقل آن در 
این مناطق به راحتی می‌توانند رشد و تکثیر کنند. 
همچنین، باران‌های زیاد و تجمع آب در ظروف و 
اشیاء مختلف می‌تواند محیط مناسبی برای تکثیر این 

گونه از پشه ها فراهم کند.
انسان ممکن است از طریق نیش پشه‌های حامل 
ویروس دنگی به این بیماری مبتلا شود. وقتی یک 
پشه حامل ویروس دنگی انسانی را نیش می زند، 
ویروس وارد سیستم خونی او می‌شود و عفونت را 

آغاز می‌کند.
درمان تب دنگی به تسکین علائم آن، نظیر تب، درد 
الکترولیت‌ها  از آب و  عضلانی، سردرد، و استفاده 
برای جبران از دست دادن مایعات بدن تأکید دارد. 
خونریزی  مانند  جدی،  عوارض  بروز  صورت  در 

گوارشی، به مداخله فوری پزشکی نیاز است.

مشاهده پشه »آئدس« به معنای آلودگی مناطق به بیماری تب دنگی نیست
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آنامحمد بیات فعال سیاسی و روزنامه‌نگار ترکمن اهل شهرستان گنبد پس از تحمل یک دوره بیماری دار فانی را وداع 
گفت.

مرحوم بیات عضو خانه مطبوعات گلستان بود و سابقه نویسندگی در نشریات استان از دهه ۷۰ را داشت.
رئیس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی شهرستان گنبدکاووس با تسلیت درگذشت این روزنامه‌نگار گلستانی گفت: مرحوم 
بیات خبرنگار متعهد و دلسوزی بود و در دوره فعالیت های رسانه ای همه تلاش خود را در راه اعتلای اندیشه و آگاهی 

جامعه، تبیین نیازمندی‌ها و مطالبات مردم سپری کرد.
رضا شجاعی در پیام تسلیت درگذشت آنامحمد بیات، وی را انسانی بامعرفت و از خبرنگاران پرتلاش و سخت‌کوش 

استان گلستان و شهرستان گنبد کاووس معرفی کرد.

ایثار و شهادت

 کنار کانال ماهی گیری
 آرایش نظامی گرفتیم

شهید »مرتضی اسدیان« سوم مهرماه ۱۳۴۳، در شهرستان رامسر 
دیده به جهان گشود. پدرش رحمت و مادرش معصومه نام داشت. 
تا پایان دوره متوسطه درس خواند. به عنوان بسیجی در جبهه حضور 
یافت. سی ام تیرماه ۱۳۶۱، در شلمچه بر اثر اصابت تیر مستقیم، 
شهید شد. پیکر او بعد 14 سال مفقودیت سال 75 تشییع شد و در لاله 

زار بهشت زینبیه رامسر دفن شد.
حسن- برادرشهید: آقا مرتضی سومین بار که می‌خواست به جبهه 
برود در اوایل تابستان سال ۶۱ ییلاق رفتند )جواهرده( نزد پدر و مادر 
تا از آن‌ها خداحافظی کند، اما مادرم راضی نبود تا اینکه مرتضی در 
مورد ائمه معصومین گفت و مادر راضی شد. به رامسر آمدند آن 
شب تا صبح گریه می‌کرد و قرآن می‌خواند صبح که شد به اردوگاه 
شهید رجایی رفتند تا از آنجا اعزام شوند و من از ایشان اطلاعی 
نداشتم برادرم گفت که مرتضی دارد به جبهه می‌رود سریع خود 
را به اردوگاه رساندم هنوز حرکت نکرده بودند پیش او رفتم مرا در 
آغوش گرفت و گریه کرد به او گفتم چیزی نیاز نداری؟ گفت: »نه! 
فقط می‌خواهم مرا دعا کنی. همیشه گوش به فرمان امام باش و در 
کارهایت خدا را در نظر بگیر و استوار باش. اگر کسانی به شما تهمت 
زدند شما به خاطر رضای خدا چیزی نگوئید. به قم به زیارت حضرت 
معصومه می‌روم و بعد به جبهه می‌روم« و بعد از آن حرکت کردند.

اسماعیل گوهر رستمی- دوست و همرزم شهید: در مرحله سوم 
عملیات رمضان هنگامی که دستور حمله صادر شد ما به همراه شهید 
اسدیان به عنوان نیرو‌های خط شکن بودیم. بعد از اینکه خط اولیه 
دشمن را شکستیم به کانال ماهی گیری که نزدیک بصره بود رسیدیم 
دستور صادر شد که کنار کانال ماهی گیری آرایش نظامی بگیریم ما 
در حال آرایش نظامی بودیم که خمپاره‌ای به بچه‌ها اصابت کرد و 
با عث شد شهید مرتضی اسدیان، جابر احمد معظم شهید فاریابی 
به شهادت رسیدند و چند تن از بچه‌ها مجروح شدند، ولی متأسفانه 
به دلیل اینکه عقب نشینی صادر شد بچه‌ها عقب برگشتند و اجساد 

مطهر این شهدای گرانقدر در منطقه باقی ماند.

 پیکر ایشان را در حرم امام رضا 
طواف دادند

شهید »حسن اخضری« شانزدهم مرداد ۱۳۴۸، در شهرستان آمل 
دیده به جهان گشود. پدرش محمود و مادرش مولود نام داشت. تا 
پایان دوره راهنمایی درس خواند. به عنوان بسیجی در جبهه حضور 
یافت. سی و یکم تیرماه ۱۳۶۷، در شلمچه بر اثر اصابت تیر به قلب، 
شهید شد. مزار او در گلزار شهدای چگمیان شهرستان زادگاهش قرار 

دارد.
سید احمد- برادر شهید: مراسم تشییع جنازه ایشان خیلی باشکوه 
بود. شهید به امام رضا ارادت خاصی داشتند. زمانی که تشییع جنازه 
ایشان بود پیکر ایشان را به اشتباهی به مشهد می‌برند ودر حرم امام 
رضا طواف می‌دهند که بعداً متوجه می‌شوند این شهید اشتباهاً آمده 
و دوباره کار انتقال شهید را انجام دادند و به شهر خودش بازگردادند 

و تشییع شد.
پدر شهید: زمانی که از شهادت ایشان با خبر شدیم خبر غیر 
منتظره‌ای برای ما نبود، چون زمانی که داشتند می‌رفتند یک روحیه 
خاصی داشتند و همه متوجه شده بودند که ایشان شهید می‌شوند و 

روزی هم که سپاه خبر داد آمادگی شنیدنش را داشتیم.

 جشنواره شعر استانی »اشک انار« 
در مازندران برگزار می شود

معاون ادبیات، انتشارات و تاریخ اداره کل حفظ آثار و نشر ارزش‌های 
دفاع مقدس مازندران گفت: چهاردهمین دوره جشنواره استانی 

شعر دفاع مقدس و مقاومت »اشک انار« برگزار می شود.
سید محمد صادقی سنگدهی در گفت وگو با خبرنگاران از برگزاری 
چهاردهمین دوره جشنواره استانی شعر دفاع مقدس و مقاومت 
»اشک انار« خبر داد و با بیان اینکه این جشنواره ویژه شاعران 
مازندران در دو بخش فارسی و محلی برگزار می‌شود، اظهار داشت: 

فراخوان این جشنواره از تیر ماه در سطح استان منتشر شد.
وی، موضوعات جشنواره را شهدا و ایثارگران، دفاع مقدس، امنیت، 
هسته‌ای و علمی، مدافعین حرم، مقاومت ملل و بیداری اسامی، 
جنگ نرم و تهاجم فرهنگی، عفاف و حجاب، نقش زن در انقلاب 
مضامین  پرچم،  اسامی،  ارزش‌های  و  مقدس  دفاع  اسامی، 
عاشورایی، ولایت محوری و جهاد تبیین، تجلی مردم در شعر دفاع 

مقدس برشمرد.
صادقی سنگدهی اضافه کرد: شاعران استان می‌توانند اشعار برای 
کودکان، نوجوانان و بزرگسالان در قالب‌های طنز، سرود، ترانه، غزل، 

قصیده، سپید، نیمایی و… را ارسال کنند.
این مسئول مهلت ارسال آثار را تا ۳۰ مهر ۱۴۰۳ اعام کرد و با بیان 
اینکه ذبیح الله ذبیحی به عنوان دبیر علمی جشنواره انتخاب شد، 
گفت: آثار در قالب WORD از طریق شبکه‌های اجتماعی )ایتا و…( 

به شماره ۰۹۳۸۰۱۰۴۵۰۷ ارسال شود.
وی با بیان اینکه آثار برگزیده در قالب کتاب چاپ و منتشر خواهد 
شد، تصریح کرد: از ۱۳ برگزیده جشنواره با اهدای لوح و جایزه 
نقدی به مبلغ سه میلیون تومان تقدیر خواهد شد و آثار برگزیده به 

بیست‌وششمین کنگره ملی شعر دفاع مقدس راه خواهند یافت.

روزنامه‌نگار پیشکسوت 
گلستانی درگذشت 

هنر بامبوبافی یکی از صنایع برجسته استان گیلان 
است که به بافت انواع سبد از رشته‌های بدست آمده 
از گیاه بامبو اطاق می‌شود و در ابعاد و اندازه‌های 
متفاوت و با توجه به کاربری آن در زندگی بافنده و یا 

مشتریان نامگذاری می‌شود.
بامبوبافی یکی از انواع صنایع‌دستی در استان گیلان 
است که  از نی خیزران یا نی هندی )نوعی خیزران( 
به دست می‌آید و اولین بار همراه با تخم چای توسط 
کاشف السلطنه به گیلان آورده شده است. به اعتقاد 
عده‌ای صنعت بامبوبافی با آمدن استاد ولتری از 
چین به لاهیجان، شروع شده و با کمک استادکاران 
ایرانی که شاگردان او بوده‌اند، رشد و تکامل یافته 
است. شروع کار بامبو بافی از حدود 100 سال پیش 
با کشت چای در گیان رواج یافت و مهمترین مرکز 

تولید آن لاهیجان به ویژه منطقه لیالستان است.
بامبو در مرداب‌ها و اطراف رودخانه‌های لاهیجان و 
رشت که بسیار مرطوب است، می‌روید و محصولات 
آن هم جنبه تزئینی و هم کاربردی دارد. از بامبو به 
مرور زمان برای تولید محصولات مختلف استفاده 
شد، در ابتدا بامبو به‌عنوان حفاظت محل چای‌کاری 
بکار گرفته شد و صنعتگران همزمان با بهره‌برداری 
چای‌کاران از مزارع چای به موارد استفاده متعدد آن 
برای ساخت فرآورده‌های گوناگون پی بردند و به این 
ترتیب ساخت محصولات بامبو در گیلان متداول شد. 
در این رشته هنری که به بافت انواع سبد از رشته‌های 
بدست آمده از گیاه بامبو اطلاق می‌شود، صنعتگر 
بامبوباف با توان و مهارت خاص خود، قطعه‌ای از 
بامبوی سبز را به طول مورد نظر به منظور بافت سبد 
انتخاب می‌کند و پس از طی چندین مرحله، با استفاده 
از ابزار بسیار ابتدایی مانند داس، دوشاخه، صفحه یا 
تیغه، به رشته‌های نازک و یک‌دست تبدیل کرده، و از 
آن سبد می‌بافد، سبدها در ابعاد و اندازه‌های متفاوت 
و با توجه به کاربری آن در زندگی بافنده و یا مشتریان 
نامگذاری می‌شوند مانند سبد شکلات‌خوری، جای 
سبزی، جانونی، جامیوه‌ای، جاتخم مرغی، آباژور و ... 
.  این هنر در کشورهایی مانند چین و ژاپن رایج است.

بامبو که در زبان فارسی به نی خیزران شهرت دارد، 
گیاهی است که در دامنه کوه‌ها و تپه‌هایی که دارای 
رطوبت ۶۵ تا ۹۰ درصد باشد روئیده یا کشت می‌شود. 
میزان رطوبت و حرارت موجود در منطقه و همچنین 
نوع خاک، تعیین کننده کیفیت و مرغوبیت بامبو بوده 

و هرچه میزان رطوبت و حرارت بیشتر باشد، کیفیت 
محصول نیز بهتر خواهد بود.

گیاه بامبو دارای قطر و ضخامت‌های متفاوت است، 
گونه‌های بامبوی موجود در استان‌های شمالی گیلان 
و مازندران، در شمار نمونه‌های تک ساقه‌ای بوده 
و کلفتی آنها از یک تا ۱۰ سانتی‌متر متفاوت است. 
نخستین اقدام برای کشت این گیاه در ایران، در سده 
نوزدهم میادی و با ورود صنعت چای انجام گرفت. 
برای گسترش این صنعت افرادی برای پژوهش به 
سرزمین‌های کشت این محصول به نقاط گوناگون 
دنیا از جمله چین فرستاده شدند و به دنبال آن 
نیز  برای آموزش و گسترش و  کارشناسان چینی 
روش درست و مناسب کشت و خشک کردن چای به 
ایران آمدند و در این کشور برای ساخت غربال‌های 
درجه‌بندی چای خشک و نیز جابجایی آن، از تارهای 
رشته رشته شده گیاه بامبو بهره‌ می‌بردند، زیرا بر این 
باور بودند که سبدهای بافته شده از بامبو، چای را 
بدبو نمی‌کند، آنان پس از راه‌اندازی پیشه کشت چای 
در لاهیجان و یافتن مکانی مناسب برای کشت گیاه 
بامبو، برخی از گونه‌های بامبو را از سرزمین خود به 
ایران آوردند و بافت سبد و همچنین روش خرد کردن 

بامبو را را به مردم لاهیجان آموزش‌ دادند، از آن زمان 
هنر صنعت بامبوبافی در استان گیان به خصوص 
در لاهیجان رایج شد و آثار نفیسی از بامبوبافی تولید 
شد، به این سبب این رشته هنری به عنوان یکی از 
گیان  استان  در  صنایع‌دستی  شاخص  رشته‌های 
محسوب می‌شود و هم اکنون  حدود ۱۵۰ نفر در این 
رشته هنری مشغول به فعالیت هستند.                           

ëëابزار و مواد اولیه در بامبو بافی
تنها ماده اولیه مورد استفاده در بامبوبافی، گیاه بامبو 
است که به رشته‌های نازک و یک‌دست تبدیل‌شده 
و از آن برای بافت انواع محصول بامبوبافی )سبد( 
استفاده می‌شود. بامبو به خاطر قابلیت رشته رشته 
شدن در طول‌های بلند، و کلفتی‌ کم، ماده ایده‌آلی 
برای بافتن سبد و حصیر به شمار می‌رود و از آن 
محصولات زیبا و بادوامی ساخته می‌شود. از نمونه 
بامبوهایی که در ایران رشد می‌کند، تنها چهار گونه 
برای بافت سبد مناسب است، این چهار گونه بامبو از 
نظر رنگ پوست بیرونی با هم تفاوت دارند. بامبو با 
پوست سبز و فاصله بین بندهای زیاد، بامبو با پوست 
قهوه‌ای روشن و با فاصله بین بندهای زیاد، بامبو با 

پوست سفید و با فاصله بندهای نزدیک، بامبو با 
پوست سیاه اندازه فاصله بین بندها مابین بامبو سبز 
و قهوه‌ایی روشن بوده و با بندهای زیادتری نسبت به 
بامبوی سفید دارد.                                                                       

ëëابزار و لوازم مورد نیاز
ابزار اصلی در صنعت بامبوبافی شامل ابزار و لوازم 
کار برای خرد کردن و رشته‌ای کردن بامبو است که 
بسیار ابتدایی و ساده هستند از جمله ابزاری به نام 
ماشین، داس، رنده و اره آهن‌بر و همچنین ابزاری 
که در حین بافت استفاده می‌شود، از جمله سوزن، 
چاقو، انبردست یا سیم‌چین، قیچی باغبانی، سنگ 
صیقل)تیزکن( و تعدادی نوارهای چرمی کوچک 

برای پوشاندن انگشتان دست.               

ëëروش بافت
بافت هر یک از محصولات به وسیله بامبو، بستگی به 
طرح مورد نظری دارد که قرار است بر روی سبد انجام 
شود و به همین منظور از شیوه‌های مختلفی برای 
بافت استفاده می‌شود، مانند روش بافت خورشیدی، 
روش بافت ستاره‌ای و روش بافت تلفیقی. نقوش 
ایجاد شده در محصولات بامبوبافی بر اثر انتخاب نوع 
بافت و با استفاده از تکنیک رد کردن رشته‌ها از زیر 
و روی رشته دیگر، ایجاد می‌شوند؛ بافت بامبو کاملا 
هندسی بوده و هیچگونه اثری از پیشینه تاریخی و یا 
طرح و نقش ویژه‌ای در آن وجود ندارد. در برخی از 
مناطق استان گیلان، بافت سبد بامبو بصورت بسیار 
محدود با استفاده از رشته‌های زمخت و در بعضی 

موارد رنگی انجام می‌شود.
در بافت این سبدها نیز از ابزار کار بسیار ساده و 
ابتدایی مانند داس برای خرد کردن استفاده می‌شود، 
با این تفاوت که مرحله ماشین و یک‌دست کردن 
الیاف انجام نمی‌شود و بافت نیز بصورت رد کردن 
الیاف از زیر و روی تارهای اصلی که اسکلت بندی سبد 

را بوجود می‌آورند، شکل می‌گیرد.

بامبوبافی هنری ۱۰۰ ساله در گیلان

خوشنویسی یکی از هنرهای اصیل و ظریف ایرانی است 
که در فرهنگ و تاریخ این سرزمین جایگاهی والا و 
ارزشمند دارد و با وجود رسیدن به اوج زیبایی و کمال از 
طریق ترکیب معنویت و عرفان، در مظلومیتی خاص 
قرار گرفته و به اعتقاد کارشناسان این هنر از جمله احمد 
مرسلی هنرمند گلستانی، به توجه بیشتر برای بازتولید 
جایگاه ویژه خود از جمله با حمایت آموزش و پرورش 
احتیاج دارد. خوشنویسی از دیرباز مورد توجه بزرگان 
و هنرمندان ایرانی بود و با چهره‌هایی مانند میرعلی 
تبریزی، میرعماد حسنی قزوینی، علی‌اکبر کاوه، میرزا 
محمد کلهر سیدحسین و سیدحسن میرخانی بر تارک 
تاریخ هنر این کشور می‌درخشند. این هنر اصیل ایرانی 
با تلفیق در فرهنگ اسلامی، مفاهیم و مضامین دینی را 
در بهترین شکل به تصویر می کشد تا جایی که به اعتقاد 
اساتید این رشته، خوشنویسی تاثیر فراوانی بر روح و 
روان آدمی می گذارد و با تزکیه نفس و امید به کمال با 
روح انسان عجین شده است. با وجود این جایگاه والا و 
تاریخی، خوشنویسی در دهه‌های اخیر گرفتار فراموشی و 
مظلومیت شده که استاد خوشنویسی اهل گلستان یکی 
از راهکارهای احیای این هنر اصیل ایرانی را افزایش 
تعامل با آموزش و پرورش می‌داند. احمد مرسلی 
اهل گنبدکاووس از جمله شاخص‌ترین هنرمندان 
خوشنویسی گلستان و کشور است که همواره آثاری از وی 
در قالب کتاب و یا تابلو در نمایشگاه‌ها و اجلاس‌های 
مختلف در معرض دید عموم قرار گرفته است. مرسلی 
که متولد سال ۱۳۳۷ است از کودکی دست خط خوبی 
داشت و در مقطع ابتدایی با مشاهده اثر خوشنویسی یکی 
از استادان به نام آن زمان علاقمند به یادگیری حرفه‌ای 
این هنر شد و بعد از چند سال فراگیری آموزش‌های لازم 
در کنار فعالیت به عنوان معلم هنر در آموزش و پرورش 
از سال ۱۳۶۶ به عنوان مدرس در انجمن خوشنویسان 
شعبه گنبدکاووس مسوولیت تربیت افراد علاقمند را 
برعهده گرفت. مرسلی گفت: خوشنویسی یک از هنرهای 
اصیل ایرانی محسوب می‌شود و تابلوهای خطی برخی 
هنرمندان این رشته با قیمت‌های میلیاردی به فروش 
می‌رسد که برای نمونه می‌توان به تابلوی سیاه مشق ۱۲۰ 
میلیارد ریالی یکی از خوشنویسان که به‌تازگی در معرض 

دید عموم قرار گرفت، اشاره کرد.

ëë آموزش نگران  مالی  توان  کم  خانواده‌های 
خوشنویسی به فرزندان مستعد خود نباشند

رییس انجمن خوشنویسان شعبه گنبدکاووس در رابطه 
با مبلغ شهریه کلاس‌های این رشته گفت: در برخی 
مواقع حتی اگر خانواده توان مالی نداشته باشند، کودک 
مستعد به صورت رایگان در کلاس‌های انجمن پذیرش 
می‌شود چرا که اولویت ما احیای هنر خوشنویسی و کمک 

به پرورش استعدادهای برتر است. وی اظهار کرد: شعبه 
انجمن خوشنویسی در تمام شهرهای گلستان فعالیت 
دارد اما گنبدکاووس و گرگان قدیمی‌تر هستند به طوری که 
حدود ۴۰ سال از تاسیس شعبه گنبدکاووس توسط استاد 
»محمدرضا قاسمی« می‌گذرد و بیش از ۶۰ خوشنویس با 
درجه ممتاز و فوق ممتاز در گنبدکاووس فعالیت می‌کنند.

ëëهمراهی خانواده‌ها لازمه ترویج هنر خوشنویسی
مرسلی از نام نویسی حدود ۵۰ هنرآموز در کلاس‌های 
خوشنویسی تابستانه انجمن خبر داد که در مقایسه 
با دهه‌ها قبل کمتر است و گفت: بخشی از علاقه به 
خوشنویسی ارثی است و پدران و مادران با مشاهده 
از سنین کودکی در خطاطی  استعداد فرزندانشان 
می‌توانند آنان را در کلاس‌های انجمن نام نویسی کنند 
تا در آینده در کنار هر شغل و فعالیت اصلی، با خط 
زیبای خود هم درآمدزایی داشته باشند. وی افزود: 
خیلی از معلمان به نحوه نوشتن و زیبایی خط خود 
توجه نمی‌کنند و بدخطی آنان به ویژه در مقطع ابتدایی 
علاوه بر اینکه مورد نقد کودکان قرار می‌گیرد می‌تواند 
سرمشقی اشتباه برای دانش آموزان باشد لذا از این 
قشر هم درخواست داریم با حضور در کلاس‌ها انجمن 
و یادگیری خوشنویسی نقشی تاثیرگذار در خوش خطی 
نسل امروز جامعه ایفا کنند. این استاد خوشنویسی 
اظهار کرد: حمایت خانواده‌ها در کنار افزایش همکاری 
آموزش و پرورش برای اباغ بخشنامه‌ای مبنی بر 
شناسایی استعدادهای برتر خوشنویسی در کلاس‌های 
درس با همکاری معلمان در سطح مدارس نقش 
مهمی در معرفی بهتر این هنر دارد و در کنار آن چاپ 
پوستر و تبلیغات در فضای مجازی و رسانه‌های جمعی 
هم در برنامه قرار دارد. پیشرفت و تجلی اندیشه‌های 
انسانی مدیون، اختراع زبان الفبایی یا خط است و در این 
میان خوشنویسی، هنری که در حصار صفحات کاغذ با 
برقراری ارتباط زیبایی شناختی میان کلمات و حروف 
متولد شد و به بازآفرینی ایده‌ها و مفاهیم غنی موجود در 
فرهنگ و ادبیات پرداخت. خوشنویسی، هنری مبتنی بر 
شکل و ساختار بصری به شمار می‌رود که اصول و قواعد 
این ساختار در پیوند با ذوق و هنر خوشنویس، تاثیرهای 

متفاوتی را بر مخاطب می‌گذارد.

مسئول مرکز قرآن، عترت و نماز نیروی دریایی ارتش 
جمهوری اسلامی ایران گفت: بیست و چهارمین دوره 
مسابقات قرآن کریم ویژه خواهران شاغل، خانواده‌ها، 
فرزندان و اعضای وابسته نداجا به میزبانی مرکز 
آموزش تفنگداران و تکاوران دریایی قمربنی هاشم 

)ع( در شهر منجیلواقع در جنوب گیلان آغاز شد.
ناخدا یکم رضا اژدر روز دوشنبه به خبرنگار ایرنا گفت: 
بیش از ۹۰۰ نفر در مرحله مقدماتی این مسابقات 
شرکت داشتند که از بین آنان ۳۸۰ نفر به مرحله 
نهایی راه یافتند و شرکت کنندگان با نظارت داوران 
منتخب کشوری تا چهارم مردادماه با هم به رقابت 
می پردازند. وی تصریح کرد: بیست و چهارمین 
دوره مسابقات قرآن کریم نداجا در رشته‌های حفظ 
یک، سه، پنج و ۱۰، ۱۵، ۲۵ جزء و حفظ کل قرآن 
کریم، قرائت ترتیل، تحقیق، مفاهیم در سطوح یک 
و ۲ و رشته اذان )اختصاصی فرزندان پسر در گروه 
های سنی کمتر و بالای ۱۵سال( برگزار می شود. وی 
اضافه کرد: در این دوره از مسابقات شرکت‌کنندگانی 

از کلیه مناطق و پایگاه‌های نیروی دریایی حضور 
دارند و برگزیدگان به مرحله مسابقات سراسری 
دوم  نیمه  در  که  ایران  اسامی  جمهوری  ارتش 
شهریور ماه به میزبانی نیروی هوایی ارتش در مشهد 
مقدس برگزار می شود، راه می‌یابند. وی ادامه داد: 
نیروی دریایی ارتش جمهوری اسامی ایران برای 
افزایش سطح آمادگی نیروهای خود طرح‌های ارزیابی 
مستمری را اجرا می‌کند و در این راستا بهمن و اسفند 
سال ۱۴۰۲ بیش از ۳۴۷ نفر از حافظان قرآن کریم 
نیروی دریایی ارتش سطح محفوظات خود را ارتقاء 
دادند. نیروی دریایی ارتش جمهوری اسامی ایران با 
ساز و کار انگیزشی که برای این افراد و خانواده‌های آنان 
پیش‌بینی کرده است حافظانی که در طرح‌های ارزیابی 
شرکت می‌کنند را به لحاظ سطح محفوظات قرآنی 
مورد تجلیل و تقدیر مستمر قرار می‌دهد. وی گفت: 
امیدواریم ماحصل این تلاش‌ها و اهتمام همکاران 
نیروی دریایی ارتش در سطح مناطق به ارتقاء توان 

معنوی در سطح مجموعه نیروی دریایی کمک کند.

بیست و چهارمین دوره مسابقات 
قرآن کریم نداجا در گیلان آغاز شد

 راه‌های احیای هنر خوشنویسی
 از غربت و فراموشی

اطلاعیه
در راستای احیای اراضی موقوفات آیت ا... میرزا حسن مرشدی تنکابنی )ره( بدین وسیله 
به اطلاع کلیه اهالی و متصرفین و یا اشخاص ذینفع در محلهای ذیل که که املاک موقوفه 
را تصرف و یا نسبت به احداث اعیانی به نام خود اقدام نموده اند میرساند با توجه به ماده 
واحده قانون ابطال اسناد فروش رقبات آب و اراضی موقوفات مصوب) 1363/۰۱/28 ( 
کلیه اسناد از درجه اعتبار ساقط و به وقفیت اعاده میگردد . لذا ضروریست اشخاص برای 
انعقاد قرارداد ظرف مدت مقرر ۱۰ روز پس از رویت این آگهی به دفتر تولیت موقوفات آیت 
ا... میرزا محمد حسن مرشدی تنکابنی )ره( واقع در خیابان جمهوری ، نبش کوچه اوقاف، پلاک 

۵۳۹ ، مراجعه نمایند .
1- منطقه ششم روستاهای عسل محله، سردابنه، نرس ، هلوکله و از تلاقی رودخانه نوشا و 
هلوکله لات کلیشم 2- منطقه تکیش : محدود به شمالاً سیاه گل چال هفتاد قدم به سمت 
بلندی شرقاً به مرتع توسانکش، جنوباً همه مرتع چالدره و هلو بن، غرباً به مرتع گزگاه ، 
سورپشتکی، حاتم سرا و تکیش بالا -۳ منطقه پرده سر : محدود به شمالاً گاو پشته شرقاً به 
رودخانه دوهزار و در ازلات جنوباً بنی چال، غرباً گاور گلو ، شمشاد هال و داربار 4-  گلستان 
محله، برسه ، چاره سر، میانکوه سادات -۵ منطقه خرم آباد از آغوز کله تا مازوبن علیا و سفلی 
و مرتع وربن، قریه های لشکرک، گیل محله ، کاردگر محله ، سیاورز ، قلعه گردن )بلده اولیا 
و سفلی( میانسرا ، تشكون ، کنارور، استخر سر، کراجوبکنار و حرائم -۶ منطقه گلیجان فقیه 
محله و خلخال محله قدیم و جدید، رضا محله، ملاحاجی محله ، کند سرک ، آخوند محله، صوفی 
محله ، چرخچی محله ، قسمتی از زنگیشا محله ) عماریه (. آقا مقیم محله کبود کلایه، سلیمان 
آباد، سیاگل چال 7- آخوند ملک : محدود به شمالاً جل آخوند محله جلیل آباد ) سنگ راسر ( 
شرقاً رودخانه تیرم جنوباً کرات چال غرباً رجه و رمجه 8- جاده سه هزار یاندشت 9- منطقه 

سادات شهر رامسر محدود به شمالاً دریا شرقاً رودپشت جنوباً ارتفاعات غرباً رود رمک.

محمد محسن مرشدی تنکابنی
متولی موقوفات آیت ا... میرزا حسن مرشدی تنکابنی )ره(



 مصرف برق گلستانی‌ها 
از مرز هشدار گذشت
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق گلستان گفت: ساکنان این 
استان در تابستان امسال هزار و ۵۸۴ مگاوات برق مصرف کردند که 
این میزان از مرز هشدار عبور کرد و میانگین مصرف برق در دوران 

پیک پارسال را شکست.
سیداحمد موسوی اظهار کرد: دو هفته بسیار گرم پیش‌روی گلستان 

قرار دارد که توصیه ما به مردم صرفه‌جویی در مصرف برق است.
وی با بیان اینکه بخش خانگی بیشتر مصرف برق استان گلستان 
را به خود اختصاص می‌دهد، تصریح کرد: ۸۰ درصد برق استان 
توسط مشترکان خانگی مصرف می‌شود. مدیرعامل شرکت توزیع 
نیروی برق گلستان تاکید کرد: میزان مصرف برق استان در شرایط 
عادی ۴۰۰ مگاوات است که در حال حاضر با افزایش چهار برابری 
به هزار و ۶۰۰ مگاوات در شبانه‌روز رسیده و این افزایش قابل‌توجه 
به دلیل استفاده از سیستم‌های سرمایشی است. موسوی بیان 
کرد: مصرف بهینه برق علاوه‌بر کمک به اقتصاد خانواده، تامین 
پایدار انرژی را به همراه دارد که تحقق چنین هدفی با چند راهکار 
ساده از جمله تنظیم درجه کولر روی دمای آسایش )۲۵ تا ۲۶ 
درجه(، شست‌وشوی فیلتر کولر و گذاشتن سایه‌بان روی موتور کولر 
امکان‌پذیر است. وی با بیان اینکه مردم در صورت مصرف برق 
بالاتر از الگوی مصرف باید هزینه هنگفتی بپردازند، خاطرنشان 
کرد: کسانی که در مصرف برق ۱۵ درصد صرفه‌جویی داشته باشند 
علاوه‌بر رایگان شدن قبض برق، شانس بهره‌مندی از جوایز ارزنده 
شرکت برق را خواهند داشت. مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق 
گلستان تاکید کرد: مشترکانی که نسبت به سال گذشته ۱۵ درصد 
برق کمتری مصرف کنند و به پویش »با انرژی« بپیوندند قبض برق 
آنها رایگان شده و در قرعه‌کشی ۳۰۰ دستگاه خودرو شرکت داده 
می‌شوند. موسوی ساعت ۱۲ تا ۱۸ را زمان اوج مصرف برق اعلام و 
به مردم توصیه کرد در راستای صرفه‌جویی در مصرف برق از لوازم 
پرمصرف برقی مانند اتو، ماشین ظرفشویی و لباسشویی استفاده 
نکنند. وی با بیان اینکه توصیه ما برای مصرف بهینه برق به معنای 
استفاده نکردن نیست، یادآور شد: هدف ما و دیگر خدمتگزاران در 
صنعت برق تامین رفاه و آسایش مردم است با این وجود توصیه 
ما مصرف بهینه و به‌هنگام از انرژی است. مدیرعامل شرکت توزیع 
نیروی برق گلستان از ادارات خواست در ساعات اداری ۴۰ درصد 
و در ساعات غیراداری ۷۰ درصد صرفه‌جویی داشته باشند تا برق 

آنها قطع نشود.

سالاری خبر داد:

پایان عملیات لایروبی و پاکسازی 
رودخانه النگدره
معاون محیط زیست و خدمات شهری شهرداری گرگان از اتمام 
عملیات لایروبی و پاکسازی رودخانه النگدره در مسیر پارک ملت 
خبر داد. به گزارش روابط عمومی شهرداری گرگان، احمد سالاری 
با اعلام این خبر اظهار داشت: عملیات لایروبی پاکسازی رودخانه 
النگدره در مسیر پارک ملت برای سومین بار در سال جاری با استفاده 
از ادوات و ماشین آلات  شهرداری و در جهت ارتقای سطح بهداشت 
عمومی و  افزایش سطح رضایتمندی ساکنین مجاور رودخانه انجام 
شد. سالاری ادامه داد: با توجه به گرم شدن هوا و در راستای جلوگیری 
از انباشت زباله در بستر رودخانه که منجر به متصاعد شدن بوی 
نامطبوع از آن می‌شود لایروبی این مسیر به طور مستمر در دستور 
کاری شهرداری قرار گرفته است. وی از شهروندان خواست در راستای 
تحقق شعار »گرگان شهر پاکیزه« از ریختن زباله و ضایعات در جداول 

و کانال های منتهی به رودخانه خودداری کنند.

 دستگيری سارقان منزل
 در علی آبادکتول
سرهنگ »حسين نوروزي« درگفت وگو با خبرنگار خبرگزاري پليس 
در تشريح اين خبر گفت: در پي وقوع چندمورد سرقت منزل، 

موضوع در دستور کارپليس آگاهي اين شهرستان قرار گرفت.
وي افزود: با اقدامات تخصصي و پليسي دو نفر سارق شناسايي که 
با هماهنگي مرجع قضائي و طي يک اقدام ضربتي وغافلگيرانه 
در مخفيگاه خود دستگير شدند. فرمانده انتظامي علي آباد کتول 
ادامه داد: متهمان داراي سوابق متعدد کيفري بوده که در بازرسي از 
مخفيگاهشان مقاديري اموال سرقتي کشف و تحويل مالباخته شده 

و پرونده به مرجع قضائي ارسال شد.

۱۵ ساعت عملیات نفس‌گیر برای 
نجات سه خلبان پاراگلایدر در کردکوی
مدیرعامل جمعیت هلال احمر گلستان گفت: روز گذشته سه 
خلبان پاراگلایدر که در منطقه کوهستانی درازنو شهرستان کردکوی 
سقوط کرده بودند، توسط نجاتگران هلال احمر پس از ۱۵ ساعت 

عملیات سخت و نفس‌گیر نجات یافتند.
قاسم غریب‌آبادی اظهار کرد: ساعت ۱۰ و ۳۴ دیروز یکشنبه با 
گزارشی از سوی اورژانس به مرکز کنترل و هماهنگی جمعیت 
هلال احمر گلستان مبنی بر سقوط سه فروند پاراگلایدر در سایت 
پروازی درازنو شهرستان کردکوی، ۱۰ تیم از پایگاه درازنو و شعبه 
مرکزی کردکوی با بکارگیری یک دستگاه آمبولانس، یک دستگاه 
خودروی کمکدار سبک، هشت دستگاه موتورسیکلت و تجهیزات 
کوهستان به محل حادثه اعزام شدند. وی خاطرنشان کرد: در این 
حادثه سه خلبان با سه فروند پاراگلایدر به پرواز درآمده بودند که 
هر کدام در یک نقطه متفاوت از منطقه کوهستانی درازنو سقوط 
کردند. وی با اشاره به این که هر سه خلبان مصدوم شدنده بودند 
افزود: مصدوم اول آسیبی جزئی داشت و روی درختی در منطقه 
جنگلی »غم هامن« سقوط کرده بود که با راهنمایی تلفنی نجاتگر 
هلال احمر از محل حادثه خارج و توانست خود را به منطقه‌ای امن 
برساند. وی با اشاره به این که از هشت موتورسیکلت بکارگیری شده 
در این حادثه ۶ دستگاه آن داوطلب بودند، یادآور شد: نفر دوم 
که در منطقه آبشار »میان لنگه« سقوط کرده بود، نجاتگران برای 
دسترسی به مصدوم در این منطقه که خودروها قادر به تردد نبودند 
از موتورسیکلت استفاده کرده و مصدوم را پس از انتقال به محل 

امن به عوامل اورژانس انتقال دادند.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
گلستان
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02 مرداد 1403 
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اخبار

نخستین هیات صلح دامپزشکی کشور با هدف حل و فصل دعاوی پیش از تشکیل پرونده روز دوشنبه در گرگان آغاز بکار 
کرد. به گزارش روابط عمومی دادگستری گلستان، معاون قضایی رییس کل دادگستری و رئیس شورای حل اختلاف استان 
گلستان در این آیین گفت: هیات‌های صلح و صلح یاران برای حل و فصل دعاوی پیش از تشکیل پرونده و در مواردی 
حتی پس از تشکیل پرونده، ورود می‌کنند. احمد جعفری با بیان این که نخستین راهکار مردم در مواجهه با اختلافات، 
طرح پرونده در محاکم نباشد، افزود: هیات‌های صلح در کنار شوراهای حل اختلاف بستری برای حل مشکلات مردم 
به دست خود مردم و به دور از فضای دادگاه است. وی ادامه داد: اعضای این هیات صلح دامپزشکی چهار نفر شامل 
سه فرد آگاه به مسائل دامپزشکی و یکی نفر آشنا به مسائل حقوقی است. معاون قضایی رئیس کل دادگستری گلستان، 
گسترش نهادهای مردمی از جمله ستاد صبر، داوری و میانجیگری برای رفع اختلافات، کاهش ورودی پرونده به محاکم 
، کاهش اطاله دادرسی،کاهش هزینه دادرسی و ترغیب اصحاب دعوی به صلح و سازش را از مهم‌ترین اهداف تشکیل 

هیات‌های صلح استان برشمرد.

نخستین هیات صلح دامپزشکی 
کشور در گلستان راه‌اندازی شد

کشت سویا در چند سال اخیر در استان گلستان به دلیل 
نداشتن توجیه اقتصادی، عملکرد پایین، افزایش 
آفات، بی‌کیفیت بودن سموم موجود در بازار و عدم 
غلاف بندی گیاه به شدت کاهش یافته و کشاورزان دیگر 

علاقه ای به کشت این محصول استراتژیک ندارند.
سویا نسبت به شالی آب بسیار کمتری طلب می‌کند، 
توانایی تثبیت نیتروژن در خاک را دارد و از این طریق 
در تقویت خاک زمین مؤثر است. علاوه بر مصرف 
خوراک و انسان، در صنعت روغن کشی و تأمین غدای 
دام هم نقش ویژه‌ای دارد. به همین دلیل کارشناسان 
کشاورزی و مسئولان، کشاورزان را تشویق می‌کنند کشت 

سویا را جایگزین شالی کنند.
استان گلستان یکی از قطب‌های مهم تولید دانه‌های 
روغنی در کشور است و کشت این محصول در استان 
قدمت طولانی دارد، اما در یکی دو دهه اخیر هر ساله 
کشت سویا نسبت به سال قبل کمتر شده و امروزه 
کشت سویا در گلستان بسیار محدود شده و بیم آن 
می‌رود که کشت سویا تا چند سال آینده برای همیشه 

به دست فراموشی سپرده شود.
سویا یکی از محصولات مهمی است که در الگوی کشت 
استان گلستان تعریف شده است، اما تا وقتی که کشت 
یک محصول توجیه اقتصادی برای کشاورز نداشته 
باشد و معیشت او را تأمین نکند، الگوی کشت هیچ 
گاه عملی نخواهد شد و تنها در حد یک شعار باقی 
خواهد ماند. حسین جافر کشاورز روستای جعفر آباد 
ملک گفت: تا 15 سال پیش اکثر زمین‌های کشاورزی 
روستای جعفرآباد، تقی آباد، نوده ملک و روستاهای 
همجوار زیر کشت سویا می‌رفت و کشاورزانی هم که 
آب مطمئن و کافی در اختیار داشتند کشت سویا را به 
شالی ترجیح می‌دادند زیرا هم عملکرد خوبی داشتند 
و هم کشت سویا نسبت به شالی درآمد بیشتری داشت.

ëë قیمت خرید تضمینی سویا با رشد تورم متناسب
نیست

وی اضافه کرد: در چند سال اخیر قیمت برنج متناسب 
با تورم رشد کرد اما این رشد قیمت را در سویا و سایر 
محصولات کشاورزی نداشتیم و همین مسأله باعث 
شد کشاورزان دیگر رغبتی برای کشت سویا نداشته 
باشند و به یکباره به کشت شالی هجوم ببرند زیرا 

معیشت و کسب درآمد مهمترین اولویت کشاورزان 
است. این کشاورز گلستانی ادامه داد: آخرین باری که 
من سویا کشت کردم هشت سال پیش بود که علی رغم 
اینکه محصول خود را به موقع آبیاری کردم، تنها یک و 
نیم تن در هکتار عملکرد داشتم که باعث ضرر و زیان 
من شد و دیگر کشت این محصول را رها کردم. محمد 
مزرعی یکی دیگر کشاورزان گلستانی نیز به خبرنگار 
ایسنا گفت: من سه هکتار زمین کشاورزی دارم و با 
توجه به اینکه آب چاه را با چند کشاورز دیگر شریک 
هستم، آب کافی برای کشت برنج ندارم، در گذشته 
همه سه هکتار زمین خود را سویا کشت می‌کردم اما 
به دلیل ضرر و زیانی ک سال‌های گذشته در کشت 
سویا داشته‌ام امسال دو هکتار زمین خود را رها کرده 
و تنها در یک هکتار شالی کشت کردم. وی با بیان اینکه 
درآمدی که در کشت یک هکتار شالی عاید من می‌شود 
به مراتب بیشتر از کشت سه هکتار سویا است، گفت: با 
توجه به عملکرد پایین  و قیمت خرید تضمینی سویا 
کشت این محصول توجیه اقتصادی برای کشاورز ندارد.

ëëنهاده با کیفیت در بازار نیست
این کشاورز گلستانی تصریح کرد: بذر خوب و با کیفیت 
و همچنین سموم مؤثر که کارآیی لازم را داشته باشد 
در بازار وجود ندارد، به همین دلیل مزارع درگیر آفات 

شده و عملکرد محصول را به شدت کاهش می‌یابد.
وی با بیان اینکه من آخرین بار ۲۰ سال پیش سویا کشت 
کردم که آن زمان کارخانه‌ها به دلیل وارد کردن سویا با 
قیمت ارزان‌تر از خرید محصول کشاورزان خودداری 
کرده و مجبور به دپوی محصول شدیم، گفت: پس از 
مدتی کارخانه‌داران متوجه شدن میزان روغن دهی 
سویای گلستان بیشتر از سویای وارداتی است و مجبور 

به خرید سویای کشاورزان شدند.
یک کارشناس کشاورزی، نداشتن توجیه اقتصادی برای 
کشاورزان، افزایش آفات، عملکرد پایین سویا، قیمت 
پایین خرید تضمینی سویا و نبود سموم باکیفیت و 
اثرگذار در بازار را از مهمترین دلایل کاهش کشت سویا 

در گلستان برشمرد.
مقصودلو با اشاره به اینکه قیمت خرید تضمینی سویا 
امسال ۳۶ هزار تومان است، ادامه داد: سویا در استان 
گلستان به طور متوسط در هر هکتار تا دو تن عملکرد 
دارد که با احتساب هر کیلو ۳۶ هزار تومان ۷۰ میلیون 
تومان در هر هکتار برای کشاورز درآمد دارد که نیمی 
از آن نیز صرف هزینه‌های جاری کشت می‌شود و این 

درآمد کم انگیزه کشاورزان را کاهش داده است.
این کارشناس کشاورزی ادامه داد: در سال‌های اخیر 
قیمت برنج متناسب با تورم افزایش پیدا کرد اما این 
اتفاق برای سویا و سایر محصولات نیفتاد به همین 
دلیل کشاورزان علی رغم مصرف آب زیاد به کشت 
برنج راغب شدند، زیرا تأمین معیشت زندگی و اقتصاد 

بزرگترین انگیزه کشاورزان است.

ëëموضوع بی‌کیفیتی بذر سویا صحت ندارد
رئیس اداره پنبه و دانه‌های روغنی گلستان نیز در 
گفت‌وگو با خبرنگار ایسنا با بیان اینکه بذرهای سویا 
موجود در بازار کیفیت و استانداردهای لازم را دارند، 
گفت: اگر بذرهای موجود در بازار بی‌کیفیت بودند در 
مزارع سبز نمی‌شد، در صورتی همه زمین‌هایی که 
زیر کشت سویا می‌رود سبز می‌شوند، ولی در مراحل 
بعدی رشد به دلایل گوناگون نظیر گرمای بیش از حد 
هوا، عدم مدیریت درست از سوی کشاورزان و کاهش 
آبیاری دچار مشکلاتی نظیر عدم غلاف دهی یا کاهش 

عملکرد می‌شوند.

ëë کشت حفاطتی راهکار موثر برای افزایش عملکرد
سویا

علی موسی خانی کشاورزی حفاظتی را یک روش 
مؤثر برای افزایش عملکرد محصول معرفی کرد و 
توضیح داد: درسال‌های اخیر در شرایطی که محصول 
برخی از کشاورزان به باردهی نرسید و خوراک دام شد 
کشاورزانی توانستند با استفاده از کشاورزی حفاظتی 
اراضی خود را تقویت کرده و چهار تن در هکتار سویا 
برداشت کند. وی با بیان اینکه در روش کشت حفاظتی، 
کشاورز از شخم و دیسک زدن زمین خودداری کرده و 
محصول را به صورت مستقیم می‌کارد افزود: در 
این روش برای حفظ مواد مغذی زمین، کاه و کلش 
محصولات از مزرعه خارج نمی‌شود و بقایای محصول 
را آتش نمی‌زنند. رئیس اداره پنبه ودانه‌های روغنی 
گلستان ادامه داد: وقتی کشاورزان کاه و کلش محصول 
را از زمین خارج نمی‌کنند، این بقایا همانند فرشی 
سطح خاک را پوشانده و مانع از تبخیر رطوبت خاک 
می‌شود. علی موسی‌خانی با بیان این که گرمای بیش 
از حد هوا و خشکسالی عامل اصلی کاهش عملکرد 
سویا در استان است، افزود: در گرمای بالای ۴۰ درجه 
عمل لقاح در گیاه سویا انجام نمی‌شود و گیاه به مرحله 
غاف دهی نمی‌رسد، بنابراین کشاورزان باید زمان 
کشت را به گونه‌ای مدیریت کنند که زمان گلدهی گیاه 

با گرمای شدید هوا همزمان نشود.
عملکرد  میزان  در  را  کشاورز  صحیح  مدیریت  وی 
سویا مهم دانست و گفت: تهیه نهاده از مراکز معتبر، 
استفاده از سموم مرغوب و با کیفیت در زمان مناسب 
و آبیاری در فواصل منظم از عوامل مهم در افزایش 
بهره وری محصول است، کشاورزانی که به جای سموم 
معتبر و تأیید شده از سموم بی‌کیفیت و ارزان قیمت  
استفاده می‌کنند با کاهش عملکرد محصول و افزایش 

آفات مواجه می‌شوند.

کاهش شدید کشت سویا در قطب تولید سویای کشور

 معاون بهداشتی دانشگاه
 علوم پزشکی گلستان:

پایش پشه آئدس به طور مستمر 
در گلستان ادامه دارد

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی گلستان گفت: 
پایش بیماری‌های قابل انتقال از پشه آئدس و مراقبت 
انسانی بیماری تب دنگی توسط گروه‌های مرتبط به 

صورت مستمر در استان انجام می‌شود.
دکتر موسی‌الرضا شبیهی اظهار کرد: مراقبت و کنترل 
بیمارهای قابل انتقال از آئدس در واحدهای مختلف 
مراکز بهداشتی درمانی شهرهای استان گلستان توسط 
کارشناسان آموزش سلامت، بهداشت محیط و آزمایشگاه 
صورت می‌پذیرد. رییس مرکز بهداشت گلستان از برگزاری 
کارگاه آموزشی تب دنگی برای پزشکان بخش‌های 
خصوصی و دولتی خبر داد و گفت: کیت‌های تشخیص 
تب دنگ در تمام مراکز بهداشتی شهرستان‌ها و بعضی 
بیمارستان‌ها توزیع شده است. شبیهی ادامه داد: با توجه 
به آگاهی کارشناسان در صورت مشاهده بیمار مشکوک، 
نمونه گیری برای تشخیص این بیماری در مراکز مورد 
نظر انجام می‌شود و همچنین آخرین دستورالعمل‌های 
پیشگیری و درمان به تمام واحدها ارسال شده است. وی 
افزود: تشخیص توسط کیت‌ها، در زمان ۲۰ دقیقه صورت 
می‌پذیرد که در صورت مثبت شدن از بیمار نمونه خون 
گرفته خواهد شد. معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی 
گلستان گفت: تاکنون مورد مثبتی از تب دنگی در استان 
مشاهده نشده اما در صورت گزارش و تایید آن، روند 
درمان و پیگیری به صورت روزانه توسط کارشناسان مراکز 
خدمات جامع سامت برای بیمار انجام خواهد شد. تب 
دِنگی )Dengue fever( نام یک بیماری ویروسی است 
که به آن تب دنگ، تب دانگ و تب استخوان‌شکن هم 
گفته‌اند، این بیماری از طریق نیش پشه آئدس به انسان 
منتقل می‌شود و انتقال این بیماری از طریق انسان به 
انسان امکان پذیر نیست و بروز بیماری بر اثر گزش پشه 
اتفاق می افتد. پشه آئدس به »ببر آسیایی« مشهور شده 
است در مناطق استوایی جهان به‌ویژه آسیای جنوب 
شرقی از جمله مالزی وجود دارد. علائم این بیماری شامل 
سردرد، کمردرد و پشت درد، تب معمولاً شدید و در برخی 
موارد خارش و جوش در قسمت‌های مختلف بدن است. 
تب دنگی به عنوان »تب استخوان شکن« نیز شناخته 
می‌شود، چرا که به دلیل درد شدید حاصل از آن بیمار 

تصور می‌کند، استخوان‌هایش در حال شکستن است.

رئیس مجمع خیرین استان گلستان با بیان اینکه رواج 
آیین‌های سنتی که ریشه در باور‌ها و اعتقادات اقوام در 
سرزمین برادری گلستان دارند، بسیار مهم است، افزود: 
آیین‌هایی سنتی که از خرافات به دور است، قابل احترام 

هستند.
 محمد شهرکی اظهار کرد: آنچه باعث ترویج فرهنگ 
عاشورا و انتقال پیام قیام اباعبدالله الحسین )ع( می‌شود، 
برگزاری آیین‌های مختلف است که ریشه در باور‌ها و 
اعتقادات مؤمنان دارد. وی با بیان اینکه سرزمین برادری 
گلستان سرشار از فرهنگ‌ها و آیین‌های مختلف است، 
ادامه داد: در طول ماه محرم شاهد برگزاری آیین‌های 
مختلف عزاداری در اقصی نقاط استان گلستان بودیم که 
با حضور هزاران نفری ارادتمندان به اهل بیت عصمت 
و طهارت )ع( برگزار شد. رئیس مجمع خیرین استان 
گلستان با اشاره به برگزاری آیین شب سوم شهادت امام 
حسین )ع( و دیگر شهدای واقعه کربلا و روز شهادت 

امام سجاد )ع( که با همکاری بنیاد »نیمروز گلستان« و 
هیئات مذهبی گنبدکاووس و هیئت امنای مسجد امام 
حسن مجتبی )ع( محله سیدآباد این شهرستان برگزار 
شد، خاطرنشان کرد: این شهرستان میزبان پنجمین 
گردهمایی عاشورائیان و نوادگان نخستین خونخواهان 
اباعبدالله الحسین )ع( و آئین سنتی سینه زنی »شنستکا« 
بود که با حضور علمای شیعه و سنی، مسئولان استانی و 
شهرستانی، نیرو‌های نظامی و انتظامی و مردم عزادار از 
نقاط مختلف استان برگزار شد. وی اثربخشی راه و روش 
خاندان عصمت و طهارت در زندگی مؤمنان را بسیار 
حائز اهمیت دانست و افزود:‌ امیدواریم فعالیت‌های 
خیرخواهانه و نوع دوستانه همه ما به موازات شرکت 
در آیین‌های مختلف معنوی تداوم پیدا کند. شهرکی در 
پایان اضافه کرد: مجمع از عید غدیر خم سال جاری تا 
عید غدیر خم سال 1404 بالغ بر 8٠٠ برنامه مذهبی، 
خیرخواهانه و نوع دوستانه در استان اجرا می‌شود و در 

ایام محرم سالجاری 5٠ برنامه شامل کمک به ساخت و 
ساز مساجد، کمک نقدی و غیرنقدی به هیئات مذهبی، 
اطعام دهی به عزاداران حسینی و اعطای وام مشگل 
گشایی به نیازمندان انجام داده و این مسیر خداپسندانه 

ادامه خواهد داشت.

رئیس مجمع خیرین گلستان؛

آيين‌هايی که از خرافات به دورند قابل احترام هستند

شهردار گرگان گفت: اقدامات در شهرداری طبق قانون 
انجام می‌شود و معطل هیچ کسی نخواهیم ماند و اجازه 

هم نمی‌دهیم خللی در روند کار‌ها ایجاد شود.
سید  گرگان،  شهرداری  عمومی  روابط  گزارش  به 
بررسی  جلسه  هفتمین  در  سیدالنگی  محمدرضا 
پروژه‌های جهادی محات شهر گرگان با بیان اینکه 
شهرداری دستگاهی اجرایی و خدمات‌رسان است، 
اظهارکرد: براساس تکالیف و وظایفی که برعهده داریم، 
تاش می‌کنیم تا خدمات مطلوبی به شهروندان ارائه 
شود. وی با بیان اینکه قرارگاه جهادی شکل جدیدی 
از کار است، عنوان کرد: عاوه بر وظایف سازمانی 
و قانونی، یکسری از پروژه‌ها دارای اولویت بیشتری 
است و به صورت فوق‌العاده در قالب قرارگاه جهادی 

به آنها پرداخته می‌شود. سیدالنگی با تاکید بر تلاش 
مضاعف مجموعه شهرداری برای محرومیت‌زدایی و 
توانمندسازی محات و شهروندان گفت: واژه قرارگاه 
جهادی را در دولت سیزدهم زیاد به‌کار بردیم و نتیجه 
اقدامات در این زمینه، به نفع شهر و شهروندان بوده 
است. وی ادامه داد: برای اینکه بتوانیم به اهداف قرارگاه 
جهادی در محلات دست پیدا کنیم نیازمند ایجاد فصل 
مشترک هستیم که قرارگاه می‌تواند این نقطه عطف 
باشد. شهردار گرگان بیان کرد: بازسازی قرارگاه جهادی 
به زودی به اتمام می رسد و از این پس برخی از جلسه 
های ما درباره محلات و برخی پروژه‌های اولویت‌دار در 
قرارگاه برگزار خواهد شد. تاکید ما بر اینست که مدیران از 

ظرفیت قرارگاه جهادی به نفع مردم استفاده کنند.

تاکید شهردار گرگان بر محرومیت‌زدایی از محلات؛

 اجازه نمی‌دهیم خللی در خدمات‌رسانی ایجاد شود
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اخبار

 7هزار لیتر سوخت قاچاق 
در گیلان کشف شد

رییس پلیس امنیت اقتصادی گیلان از کشف هفت هزار لیتر سوخت 
قاچاق در این استان خبر داد.

به گزارش پایگاه خبری پلیس گیلان، سرهنگ محمد خوش خلقت 
روز دوشنبه اظهار کرد: ماموران پلیس امنیت اقتصادی در حین پایش 
وسایل نقلیه عبوری در عوارضی امام زاده هاشم یک دستگاه خودروی 
ایسوزو شوتی حامل سوخت قاچاق را توقیف که در بازرسی از خودروی 

مذکور، هفت هزار لیتر سوخت قاچاق از نوع نفت سفید کشف شد.
وی با بیان اینکه ارزش کالای کشف شده برابر نظر کارشناسان ۲ 
میلیارد و ۲۰۰ میلیون ریال برآورد شد، افزود: در این خصوص متهم 

۳۹ ساله به مرجع قضائی معرفی شد.
رئیس پلیس امنیت اقتصادی استان گیان در پایان از شهروندان 
خواست برای ریشه کن کردن قاچاق با مجموعه انتظامی همکاری 
کنند و هرگونه اطلاعات و اخبار در این زمینه را به سامانه پلیس امنیت 

اقتصادی به شماره ۰۹۶۳۰۰ گزارش دهند.

سارق حرفه‌ای سیم برق در دام کارآگاهان 
پلیس آگاهی گیلان

رییس پلیس آگاهی گیلان از دستگیری سارق حرفه‌ای سیم برق در 
شهرستان رشت و اعتراف وی به۱۱ فقره سرقت خبر داد.

سرهنگ علیرضا حدادی با بیان اینکه در پی وقوع چند فقره سرقت 
سیم برق از معابر سطح شهرستان رشت طی هفته‌های گذشته، 
دستگیری سارق یا سارقان در دستور کار پلیس قرار گرفت، افزود: 
کارآگاهان پلیس آگاهی با پیگیری سرنخ‌های به دست آمده از 
صحنه‌های سرقت دریافتند که این سرقت‌ها در نیمه‌‎های شب صورت 

گرفته است.
رئیس پلیس آگاهی استان گیلان در ادامه به شناسایی هویت سارق 
این پرونده‌ها با استفاده از شگردهای فنی و پلیسی اشاره و بیان کرد: 

این فرد با هماهنگی قضائی دستگیر شد.
این مقام انتظامی از اعتراف سارق سابقه‌دار به ۱۱ فقره سرقت سیم 
برق خبر داد و گفت: سارق ۴۴ ساله پس از تکمیل پرونده برای سیر 

مراحل قانونی در اختیار مرجع قضائی قرار گرفت.

 کشف ۲۱ دستگاه وسیله نقلیه سرقتی
 در گیلان

رییس پلیس آگاهی گیلان از اجرای طرح عملیاتی مبارزه با سارقان 
وسایل نقلیه و کنترل پارکینگ‌ها در این استان خبر داد و گفت: در 

مدت اجرای این طرح، ۲۱ دستگاه وسیله نقلیه سرقتی کشف شد.
سرهنگ علیرضا حدادی اظهار کرد: در پی اباغ اجرای طرح 
عملیاتی سه روزه مبارزه با سارقان وسایل نقلیه و کنترل پارکینگ‌ها 
در گیلان، موضوع به صورت ویژه در دستور کار پلیس آگاهی استان و 

شهرستان‌های گیلان قرار گرفت.
رئیس پلیس آگاهی استان گیان با بیان اینکه در مدت اجرای این 
طرح، کارآگاهان با انجام اقدامات فنی و عملیاتی، ۱۲ سارق و ۲ مالخر 
را شناسایی و دستگیر کردند، بیان کرد: ۶ دستگاه خودرو )شامل پنج 
دستگاه خودروی پراید و یک دستگاه خودروی دنا( و ۱۵ دستگاه 

موتورسیکلت سرقتی در این رابطه کشف شد.

 ۵۸ هموطن توسط منجیان غریق 
در گیلان نجات یافتند

رییس هیات نجات غریق و غواصی گیلان گفت: امسال تا کنون ۵۸ 
هموطن توسط منجیان غریق در سواحل استان از غرق شدگی نجات 

یافتند.
هاشم اسماعیلی اظهار کرد: فصل شنا از دهه دوم خرداد ماه آغاز شده 

و هموطنان اعم از مسافران و ساکنان بومی از دریا استفاده می‌کنند.
وی افزود: بیشترین نجات یافته با ۱۶ نفر مربوط به سواحل شهرستان 

رشت است.
رئیس هیات نجات غریق و غواصی گیلان اضافه کرد: در پیشگیری از 
خطر غرق شدگی هوشیاری خانواده ها بسیار مهم است و خوشبختانه 
توجیه هستند و با منجیان غریق همکاری دارند و به همین دلیل تاکنون 
هیچ فردی هنگام حضور منجیان غریق در گیلان غرق نشده و از سوی 

دیگر عدم استفاده از دریا در روزهای پرخطر نیز رعایت می‌شود.
وی با اشاره به اینکه استفاده از دریا در طرح‌های سالم سازی شنا تا 
هفته نخست مهر ماه ادامه دارد، بیان کرد: منجیان غریق در مناطق 
خطرآفرین در سواحل استان حضور دارند و امیدواریم که همکاری و 
تعامل مردم نیز همچنان ادامه یابد تا شاهد هیچ حادثه تلخی هنگام 

استفاده از دریا نباشیم.
وی افزود: با توجه به اینکه سال گذشته ۳۰۰ نقطه خطرآفرین در 
سواحل استان شناسایی شده بود با هماهنگی فرمانداری‌ها، هلال‌احمر 
و سایر مسئولان ذیربط این نقاط به روز رسانی شد و هم اینک این رقم 

به ۳۴۰ نقطه خطرآفرین رسیده است.
اسماعیلی ادامه داد: در این راستا در هر نقطه خطرآفرین ۲ منجی 
غریق تعیین شده که در طول ۳۰۲ کیلومتر از سواحل استان مستقر 
می شوند و امیدواریم امسال شاهد غرق شدن هیچ هموطنی نباشیم.
وی اضافه کرد: سال گذشته اتفاق بسیار بزرگی در خصوص کاهش 
تعداد غرق شدگان افتاده بود چنانکه با کاهش ۷۵ درصدی آمار غرق 
شدگان، تعداد فوتی ها به ۱۰ نفر رسید که البته هدف ما آن است که 

این آمار برای سال جاری باز هم کاهش یابد.
وی با اشاره به طرح‌های سالم‌سازی دریا بیان کرد: سال گذشته ۲۲ 
طرح سالم‌سازی در سواحل گیلان فعال بود که پیش‌بینی می‌شود این 
تعداد در سال جاری افزایش یابد؛ بنا به درخواست مدیران هر طرح 

یک یا چند منجی غریق در این طرح های سالم سازی حضور دارند.
رئیس هیات نجات غریق و غواصی گیلان خاطرنشان کرد: یکی از 
مشکلات ما عدم وجود سایبان در برخی از نقاط خطرآفرین است که 
امیدواریم این مشکل با تعامل مسئولان استان برطرف شود ضمن 
آنکه ساعات کاری طولانی هم از دیگر مشکلات آنان که امیدواریم با 

مساعدت مسئولان، کار منجیان غریق در گیلان ۲ شیفته شود.

رییس سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری رشت گفت: حریق یک مغازه امروز )دوشنبه( در کوچه زیبایی 
بازار رشت با حضور به موقع نیروهای آتش‌نشانی مهار و از گسترش آتش به سایر مغازه‌ها جلوگیری شد.

شهرام مومنی اظهار کرد: حادثه آتش‌سوزی یک مغازه صبح امروز به مرکز فرماندهی آتش‌نشانی رشت اطلاع داده 
شد که فوری ۳۷ آتش نشان و افسر ارشد به همراه ۱۲ خودروی آتش نشانی به محل حادثه اعزام شدند.

وی با بیان اینکه آتش در بالکن یک باب مغازه تعمیر لوازم خانگی توسط تیم‌های عملیاتی مهار شد افزود: بخشی از 
بالکن و پرسیانای سقف دچار حادثه آتش سوزی شد که تیم‌های عملیاتی از گسترش آن به سقف‌های چوبی و بهم 
پیوسته مغازه‌های همجوار جلوگیری کردند. رئیس سازمان آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری رشت بیان کرد: 
در این حادثه به کسی آسیب نرسید و علت آتش‌سوزی نیز در دست بررسی است. کوچه زیبایی یکی از کوچه‌های 

قدیمی بازار رشت با عرض بسیار کم، مملو از مغازه‌ها با سقف‌های چوبی و بهم پیوسته است.

آتش‌سوزی یک فروشگاه در بازار 
رشت مهار شد 

رزمایش مرکب امداد و نجات و امنیت دریایی ۲۰۲۴ با 
ابتکار نیروی دریایی جمهوری اسلامی ایران و با همت 
همه ارگانهای دریایی حاضر در دریای خزر در قالب 
چند عملیات مختلف اعم از اطفای حریق دریایی 
توسط تیم‌های امدادی ایران و روسیه، امداد هوایی 
توسط بالگرد AB-۲۱۲، تیراندازی شناورهای شرکت 
کننده به اهداف دریایی، نجات و امنیت دریایی و رژه 
دریایی یگان‌های شرکت کننده امروز در سواحل گیلان 

اجرایی شد.
به گزارش قرارگاه رسانه‌ای رزمایش مرکب امداد و 
نجات و امنیت دریایی ۲۰۲۴، در نخستین مرحله این 
عملیات امروز عملیات اطفای حریق در دریای خزر 

اجرایی شد.
 سخنگوی رزمایش امداد و نجات و امنیت دریایی 
۲۰۲۴ در این رابطه از اجرای عملیات اطفای حریق در 
دریای خزر در جریان برگزاری رزمایش امداد و نجات 
و امنیت دریایی ۲۰۲۴ توسط یگان‌های شناور و پروازی 
جمهوری اسامی ایران و فدراتیو روسیه خبر داد. 
ناخدایکم عباس حسنی اظهار کرد: در ادامه برگزاری 
مراحل اصلی رزمایش امداد و نجات و امنیت دریایی 
۲۰۲۴ با حضور نیروهای دریایی جمهوری اسامی 
ایران و فدراتیو روسیه، یگان‌های شناور و پروازی 
این کشورها و براساس برنامه از پیش تعیین شده 
عملیات اطفاء حریق و نجات کارکنان آسیب دیده 
و رفع صدمات ایجاد شده در شناور تجاری را انجام 

دادند.
پیام  ارسال  از  پس  مرحله  این  در  وی،  گفته  به 
اضطراری کشتی دچار حریق شده، ابتدا منطقه 
عملیات توسط بالگردهای نیروی دریایی ارتش مورد 
شناسایی و جست و جو قرار گرفت و سپس ناو موشک 
انداز "سپر" شناورهای مستقر در منطقه را برای اجرای 

عملیات اطفاء حریق اعزام کرد. وی تصریح کرد: 
نیروهای عملیات ویژه نیروی دریایی ارتش جمهوری 
اسامی ایران با فرود آمدن از هوا و سطح برروی 
عرشه شناور عملیات امداد رسانی به آسیب دیدگان 
و انتقال آنها به مراکز درمانی را انجام داده و نیروهای 
شرکت کننده در رزمایش، نسبت به اجرای عملیات 
اطفاء حریق کشتی سانحه دیده اقدام کردند؛ در 
نهایت اجرای عملیات یدک شناور تجاری به لنگرگاه 

امن با موفقیت انجام شد.

ëë۲۱۲-AB اجرای عملیات امداد هوایی توسط بالگرد
در ادامه برگزاری رزمایش امداد و نجات و امنیت 
دریایی ۲۰۲۴ یگان‌های پروازی ایران عملیات امداد 
هوایی توسط بالگرد AB-۲۱۲ در دریای خزر اجرا و 
مصدومان از شناور دچار حریق شده به بالگرد به 
مراکز درمانی در ساحل منتقل شدند. در دومین 
مرحله از رزمایش امداد، نجات و امنیت دریایی ۲۰۲۴ 
که با حضور نیروهای دریایی ایران و روسیه یگان‌های 
شناور و پروازی دو کشور براساس سناریوی از پیش 
تعیین شده درحال برگزاری است پس از عملیات 

اطفاء حریق و رفع صدمات ایجاد شده در شناور 
-AB تجاری انتقال مصدومان به ساحل توسط بالگرد

۲۱۲ ارتش جمهوری اسلامی ایران انجام شد.
ناخدایکم ستاد عباس حسنی در توضیح این عملیات 
گفت: پس از ارسال پیام اضطراری کشتی دچار حریق 
شده نخست منطقه عملیات توسط بالگردهای 
نیروی دریایی ارتش مورد شناسایی و جست و جو قرار 
گرفت و سپس ناو موشک انداز "سپر" ماموریت یافت 
شناورهای مستقر در منطقه را برای اجرای عملیات 
اطفاء حریق اعزام کند و مصدومان توسط بالگرد و 
قایق‌های نجات برای ادامه مراحل درمان به ساحل 

منتقل شدند.

ëë تیراندازی شناورهای شرکت کننده در رزمایش به
سمت اهداف دریایی

در مرحله سوم از رزمایش امداد، نجات و امنیت 
دریایی ۲۰۲۴ خزر امروز یگان‌های شناور جمهوری 
اسامی ایران و فدراتیو روسیه که از بامداد امروز به 
محل اجرای ماموریت در دریایی خزر حرکت کرده 
اجرای تمرینات پرداختند.  سخنگوی  به  بودند، 

رزمایش امداد و نجات و امنیت دریایی ۲۰۲۴ در این 
رابطه افزود: در این مرحله از رزمایش، یگان‌های 
شناور شرکت کننده در رزمایش به سر فرماندهی 
ناو موشک انداز جمهوری اسامی ایران »سپر« و با 
استفاده از ساح‌های تعیین شده به منظور ارتقای 
سطح مهارت کارکنان در برقراری امنیت به سوی 
اهداف سطحی در دریا تیراندازی کردند. وی اضافه 
کرد: در مرحله بعد تمرین صورت بندی و آرایش 
آفندی یگان‌های شرکت کننده در رزمایش متناسب 
با نظارت و پایش هوایی منطقه توسط بالگردها و 
پهپادهای نیروی دریایی ارتش جمهوری اسامی 
انجام شد. وی اجرایی شدن تدابیر فرماندهی معظم 
کل قوا مبنی بر ارتقاء دیپلماسی دفاعی و آمادگی 
رزمی مبتنی بر همکاری‌های بین‌المللی را از جمله 
مهمترین اهداف این رزمایش اعام کرد و افزود: 
ایجاد همگرایی و هماهنگی در اقدامات مشترک بین 
نیروهای مسلح جمهوری اسامی ایران و کشورهای 
حاشیه دریای خزر جهت تأمین ایمنی و امنیت 
دریانوردی در دریای خزر برای کشتی‌های تجاری 
و نفت‌کش، دستیابی به یک روش مورد پذیرش 
طرفین جهت طراحی و اجرای رزمایش‌های مرکب 
آینده و مشارکت نیروهای نظامی در تعمیق روابط 
دوستانه را در این رزمایش دنبال می‌کنیم. ناخدایکم 
ستاد حسنی، خطر بروز سوانح دریایی و ایجاد شرایط 
مخاطره‌آمیز برای شناورها و خدمه آنان را یکی از 
دغدغه‌های همیشگی کشورهای دارای مرزهای آبی 
دانست و گفت: دولت‌های ساحلی در طول تاریخ 
سعی خود را جهت فراهم نمودن امکانات لازم برای 
کمک به شناورهای صدمه‌دیده و کارکنان آنان به‌کار 
بسته‌اند تا علاوه بر حفظ وجهه بین‌المللی و تثبیت 
خود در جامعه دریایی جهانی موجب تقلیل سوانح 
جانی و مالی در عرصه بین‌المللی دریاها شوند. 
وی ادامه داد: این رزمایش در راستای تأمین ایمنی 
کشتیرانی و با توجه به لزوم انجام تمرینات نوبه‌ای 
برای افزایش سطح هماهنگی‌ها و کاهش مدت‌زمان 
عملیات نجات کشتی‌ها اجرا خواهد شد تا عزم راسخ 
جمهوری اسامی ایران را در تأمین امنیت دریایی در 

ابعاد مختلف به جهانیان ارائه کند.

رزمایش امداد و نجات دریایی؛

از اطفای حریق در دریای خزر تا رژه یگان‌ها

مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای گیلان گفت: ۱۷ هزار و 
۷۹۲ نفر در سه ماه نخست امسال با شرکت در دوره‌های 
مختلف فنی و حرفه‌ای در آموزشگاه‌های آزاد و مراکز 

دولتی استان آموزش‌های مهارتی را فراگرفتند.
کاظم پورنصیری اظهار کرد: از این تعداد ۱۰ هزار و ۲۸۶ 
نفر شامل هفت هزار و ۳۹۲ مرد و ۲ هزار و ۸۹۴ زن در 

بخش دولتی از آموزش‌های مهارتی بهره‌مند شدند.
وی بیان کرد: همچنین هفت هزار و ۵۰۶ نفر شامل؛ ۲ 
هزار و ۶۰۹ مرد و ۴ هزار و ۸۹۷ زن در آموزشگاه‌های آزاد 
بخش خصوصی گیلان آموزش‌های فنی و حرفه‌ای را 

فرا گرفتند.
پورنصیری افزود: این آموزش‌های مهارتی در قالب 
زندانها،  روستاها،  پادگان‌ها،  شهری،  ثابت  کارگاه 
کارگاه سیار شهری، صنایع و صنوف، مرکز مدیریت 
سکونتگاه‌های  شغلی،  مشاوره  و  مهارت‌آموزی 
غیررسمی و مراکز جوار کارگاهی و محیط واقعی کار 
ارائه شده‌است. وی اظهار کرد: افزایش توانمندی‌های 
علمی و عملی، تربیت نیروی انسانی ماهر، ایجاد 
شغلی هدفمند و پویا در آموزش فنی و حرفه‌ای برای 
متقاضیان آموزش‌های مهارتی در ۱۸ گروه هدف در 
اولویت قرار دارد. مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای 
گیان بیان کرد: ارائه آموزش‌های مهارتی در چهار 
خوشه خدمات، صنعت، فرهنگ و هنر و کشاورزی به 

متقاضیان یادگیری مهارت ارائه می شود.
وی با بیان اینکه فراگیری آموزش‌های فنی و حرفه‌ای در 
رشته های مختلف نقش مهمی در اشتغال جوانان و رفع 
مشکل بیکاری دارد، اضافه کرد: خانواده‌ها باید جوانان 
را به مهارت‌آموزی تشویق کنند. مدیرکل آموزش فنی و 

حرفه‌ای گیلان بیان کرد: ارائه آموزش‌های مهارتی در 
راستای یاری رساندن به ایجاد اشتغال پایدار در جامعه، 
توانمندسازی افراد فاقد مهارت و ترویج آموزش‌های 
مهارتی از اهداف برگزاری آموزش‌های فنی و حرفه‌ای 
است. وی اظهار کرد: اداره کل آموزش فنی و حرفه‌ای 
گیان، دوره‌های مهارتی مختلف را در سطوح مهارت 

درجه ۱، ۲، ۳ و کارگر ماهر به متقاضیان ارائه می‌دهد.
و  فنی  کل  اداره  در  آموزش  کرد:  بیان  پورنصیری 
حرفه‌ای بر مبنای استاندارد آموزشی و با برخورداری از 
کد بین‌المللی است، دوره‌های آموزشی متعددی در 
مراکز ثابت، سیار شهری، سیار روستایی، ندامتگاه‌ها، 
و  دانشگاه‌ها  جوار  صنوف،  و  صنایع  پادگان‌ها، 
آموزشگاه‌های فنی و حرفه‌ای آزاد برای کارجویان، 
دانشجویان، فارغ‌التحصیلان و شاغلان برگزار می‌شود. 
وی بیان کرد: مهارت دیدگان پس از اتمام دوره آموزشی 
و شرکت در آزمون‌های پایان دوره و موفقیت در آن، 
گواهینامه مهارت با کد استاندارد بین‌المللی و مورد 
تایید در تمامی کشورهای عضو سازمان بین‌المللی کار 

)ILO( دریافت خواهند کرد.
آموزش‌های فنی و حرفه‌ای مجموع آموزش‌های نظری 
و عملی است که با هدف ارتقای دانش افراد و ایجاد 
مهارت‌های لازم و به فعلیت رساندن استعدادهای 
نهفته در متقاضیان اجرا می‌شود و مهارت آموزان را 
برای احراز شغل، حرفه و کسب و کار در مشاغل گوناگون 
تا سطوح مشخص آماده کرده و توانایی آنان را برای 
انجام کار و فعالیت در حرف مختلف افزایش می‌دهد. 
۲۰ مرکز آموزشی و ۲ هزار و ۲۰۰ آموزشگاه آزاد تحت 

نظر اداره کل آموزش فنی و حرفه‌ای گیلان است.

افزون بر ۱۷ هزار نفر در گیلان 
آموزش‌های مهارتی را فرا گرفتند

رییس امور آبفای لنگرود:
خطوط فرسوده آب لنگرود، نیازمند اعتبارات ویژه است

رییس امور آبفای لنگرود، با تاکید بر لزوم بازسازی و بهسازی سیستم‌های آبرسانی شهرستان که دارای عمر ۴۰ 
ساله است، خاطرنشان کرد: با اعتبارات ویژه ملی و استانی باید این خطوط فرسوده را تعویض کنیم تا جلوی 

هدررفت آب را بگیریم.
رضا رحیمی پور با اشاره به برنامه‌ریزی‌های انجام شده در راستای تقویت آب شرب شهرستان لنگرود، 

اظهارکرد: امیدواریم با کمک فرماندار فاز چهارم رینگ دور شهر لنگرود را آغاز کنیم.
وی ایستگاه پمپاژ را قلب آبرسانی شهرستان دانست و افزود: به دنبال تخصیص اعتبار کمیته برنامه‌ریزی 
شهرستان در سال جاری جهت احیا و تعمیر پمپ‌های ۲۰۰ کیلوولتی این ایستگاه با هدف تامین آب مستمر و 
پایدار و بهداشتی هستیم. رئیس اداره امور آب و فاضلاب لنگرود از تخصیص اعتبار ۴.۹ میلیارد تومانی کمیته 
برنامه‌ریزی سال ۱۴۰۲ در حوزه تامین آب شرب شهرستان خبر داد و تصریح کرد: ۱۱۴ روستای تحت پوشش 

و پنج شهر بزرگ داریم که از طریق ۳۵ ایستگاه پمپاژ آبرسانی می‌شوند و لذا نیازمند اعتبارات ویژه هستیم.
رحیمی پور با بیان اینکه یک مخزن ذخیره ۱۵ هزار مترمکعبی داریم، عنوان کرد: با به روزرسانی تجهیرات و 

جلوگیری از هدررفت آب می توانیم در پیک مصرف آب، به شهروندان خدمت‌رسانی کنیم.
وی با تاکید بر لزوم بازسازی و بهسازی سیستم‌های آبرسانی شهرستان که دارای عمر ۴۰ ساله است، خاطرنشان 

کرد: با اعتبارات ویژه ملی و استانی باید این خطوط فرسوده را تعویض کنیم تا جلوی هدررفت آب را بگیریم.
رئیس امور آبفای لنگرود تعداد مشترکین شهرستان را ۸۱ هزار نفر دانست و ادامه داد: نیازمند یک مخزن 

ذخیره دیگر هستیم.
وی از مردم خواست از نصب پمپ‌های مستقیم روی شبکه آبرسانی خودداری کنند و یادآور شد: استفاده از 
مخزن‌های ذخیره ۵۰۰ تا ۱۰۰۰ لیتری عاوه بر مدیریت مصرف، از افت فشار آب در فصول گرم جلوگیری 
می‌کند. رحیمی پور بدهی مشترکین شهرستان را حدود ۱۰ میلیارد تومان دانست و بیان کرد: در سطح 
شهرستان مشکل قطعی آب نداریم و به دلیل اجرا نشدن کامل رینگ دور شهر، در طول روز شاهد افت فشار 

در انتهای شبکه هستیم.

 بیمارستان حادثه دیده قائم )عج( رشت
 از اول مرداد شروع بکار می‌کند

استاندار گیلان از شروع به کار دوباره بیمارستان قائم )عج( رشت که چندی قبل در جریان بروز آتش سوزی 
تعطیل شده بود، از اول مردادماه خبر داد.

اسدالله عباسی در قرارگاه سلامت گیلان در استانداری اظهار کرد: فعالیت دوباره بیمارستان قائم )عج( رشت 
باید با رعایت همه استانداردها و امور مربوط به حوزه بهداشت و درمان باشد و همه مباحث باید تحت نظارت 

جدی باشد.
بیمارستان قائم )عج( رشت حوالی ساعت ۱:۳۰ دقیقه بامداد ۲۹ خرداد دچار آتش سوزی شد که با تلاش 
نیروهای آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری رشت این آتش سوزی کامل مهار شد و همه ۱۴۲ بیمار بستری 

در این بیمارستان به سایر مراکز درمانی منتقل شدند. این حریق ۹ فوتی هم برجاگذشت.
نماینده عالی دولت در گیلان درباره فعالیت طبقه همفک بیمارستان قائم )عج( رشت که درگیر حریق شده 
بود، بیان کرد: این طبقه نیز باید با رعایت همه مباحث ایمنی و استانداردهای آتش نشانی و خدمات ایمنی و 

بر اساس اعتباربخشی دوباره وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی فعال شود.
وی با بیان اینکه طرح توسعه بیمارستان قائم رشت نیز باید پس از دریافت مجوز و مطابق با نظام مهندسی 

انجام شود، اضافه کرد: سلامت و ایمنی بیماران باید مورد توجه جدی دست اندرکاران باشد.
استاندار گیلان بر لزوم رسیدگی مراکز درمانی شهرستان‌ها و افزایش تخت‌های بیمارستانی تاکید کرد.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی، درمانی گیلان نیز در این نشست گفت: دانشگاه علوم پزشکی 
گیلان هیچ نقشی در اعتبار بخشی بیمارستان‌های استان ندارد و یک گروه از وزارت بهداشت، درمان و آموزش 

پزشکی این کار را انجام می دهند.
دکتر محمدتقی آشوبی با اشاره به ساخت بیمارستان ۴۲۱ تختخوابی لاکان رشت اظهار کرد: با بهره‌برداری این 

بیمارستان باز هم یک هزار و ۵۰۰ تخت بیمارستانی در بخش دولتی کمبود داریم.
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 رئیس جدید هیات ووشو گیلان
 انتخاب شد
با تشکیل مجمع انتخابات ریاست هیات ووشو گیلان، فرشید 

رشیدی به عنوان رئیس جدید این هیات انتخاب شد.
به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل ایرنا، در جریان این 
انتخابات که در سالن اجتماعات اداره ورزش و جوانان گیلان در 
رشت برگزار شد، رشیدی‌ سابق تنها کاندیدای احراز این پست هر 
۲۳ رای ماخوذه را کسب و به مدت چهار سال به عنوان رئیس 

هیات ووشو گیلان انتحاب شد.
همچنین زهرا رحمانی به عنوان نایب رئیس، مهراد شیرازی، 
عباس احمدزاده و محمد معاف به عنوان اعضای هیات رئیسه 
و احمد مسگرهروی به عنوان خزانه‌دار هیات ووشو گیلان انتخاب 
شدند، ضمن اینه مجتبی نوری به عنوان بازرس اداره ورزش 

گیلان در این هیات منصوب شد.

ëë انتظار افزایش ملی پوشان گیلانی را در تیم‌های ملی ووشو
داری

همچنین مدیرکل اداره ورزش و جوانان گیلان در جریان انتخابات 
هیات ووشو این استان اظهار کرد: انتظار داریم که تعداد ملی 
پوشان گیلانی در تیم‌های ملی ووشو افزایش یابد و بتوانیم در 

تمامی رده‌های سنی ملی پوش داشته باشیم.
جهانبخش آرمان افزود: با توجه به انتخاب رئیس جدید هیات 
ووشو و همچنین حضور افراد بسیار توانمند در هیات رئیسه 
انتظار است که شاهد تحول در این رشته در استان گیلان باشیم و 

اقدامات ارزنده‌ای در این رشته انجام شود.
وی ادامه داد: یک رئیس هیات ورزشی باید بتواند از همه 
ظرفیت‌های موجود در استان خود بهره ببرد تا شاهد پیشرفت 
رشته ورزشی خود باشد و به اهداف مدنظر دست یابد که چنین 

انتظاری را هم از هیات ووشو داریم.
مدیرکل اداره ورزش و جوانان گیلان بیان کرد: پویایی و شکوفایی 
یک هیات با انجام منظم لیگ و مسابقات مختلف، برگزاری 
کلاس های دانش افزایی در بخش های مربیگری و داوری ایجاد 
می شود که خروجی این برنامه‌ها قهرمانانی هستند که پرچم 

پرافتخار ایران را در اقصی نقاط جهان به اهتزاز در می آورند.
آرمان خاطرنشان کرد: با توجه به اینکه سال گذشته با کسب 
۲۸۶ مدال رتبه سوم کشور را کسب کردیم، استعداد و پتانسیل 
مناسبی در گیان وجود دارد و امیدواریم که ورزشکاران ووشو 
استان گیلان نیز بدرخشند و مدال‌های ارزشمندی را کسب کنند. 
در انتخابات ریاست هیات ووشو استان گیان، مجید ملکی 
دبیرکل فدراسیون ووشو و اعضای مجمع عمومی هیات ووشو 

این استان نیز حضور داشتند.

اعزام دو ورزشکار گیلانی به اردوی 
آمادگی قایقرانی ایتالیا
دو ورزشکار گیلانی عضو تیم ملی در پی برگزاری اردوی مشترک با 

تیم ملی قایقرانی ایتالیا به رم اعزام شدند.
 علی آقامیرزایی و آرش بصارت دار دو ورزشکار المپیکی کایاک و 
کانوی ایران با هدف برگزاری اردوی آمادگی پیش از المپیک عازم رم 

ایتالیا شدند.
علی آقامیرزایی نماینده استان گیلان در رشته کایاک و محمدنبی 

رضایی نماینده کانوی ایران در المپیک پاریس هستند.
ورزشکاران کشورمان در رشته آبهای آرام در فاصله دو هفته باقی 
مانده تا اعزام به المپیک پاریس یک اردوی مشترک با تیم ملی 

ایتالیا در رم خواهند داشت.
هدایت تیم کانوی ایران بر عهده ایمان پورعزیز و تیم کایاک ایران بر 

عهده آرش بصارت‌دار از استان‌گیلان است.
این تیم بامداد ٢۶ تیر عازم ایتالیا شد و ٩ مرداد مستقیما راهی پاریس 
می‌شود. تیم المپیکی روئینگ ایران نیز پس از اردوی یک ماهه در 
کازان روسیه، آخرین تمرینات خود را در دریاچه آزادی تهران انجام 
می‌دهد و ٢٩ تیر به همراه نخستین کاروان ورزشی کشورمان عازم 

پاریس می‌شود .

در نخستین دوره مسابقات قهرمانی هاکی دانشجویان بانوان کشور که در همدان برگزار شد، گیلان توانست مقام قهرمانی را کسب کند.
تیم هاکی دانشجویان بانوان گیلان با شکست تیم آذربایجان غربی در دیدار نهایی، به مقام اول نخستین دوره رقابت های قهرمانی 
هاکی دانشجویان بانوان کشور دست یافت. بازیکنان تیم خانم ها نازنین امیدی، فائزه پشتدار، آیناز احمدی فرد، کوثر طبری، رویا 
آقامعلی اوغلی، فائزه غلام زاده، فاطمه بصیری، معصومه ابراهیم صیقلانی، حنانه امینی، کادر فنی خانم مینا حسنی سرمربی، 
حنانه امینی کمک مربی، مهسا عبدالله زاده سرپرست تیم بودند. در پایان خانم حنانه امینی بعنوان بهترین گل زن و خانم فائزه 

پشتدار بعنوان بهترین دروازه بان از گیلان انتخاب شدند.
تیم آذربایجان غربی مقام دوم و تیم خراسان رضوی به مقام سوم این دوره از مسابقات دست یافتند.

خانم سارا حسنی نوغانی بعنوان مسئول فنی مسابقات، خانم ها رویا سمیع پور، آوا حاتمی بعنوان داور از گیلان در این دوره از 
مسابقات حضور داشتند.

گیلان قهرمان نخستین 
دوره مسابقات قهرمانی 
هاکی دانشجویان بانوان 
کشور شد

کشتی آمل در سه دوره اخیر المپیک با کسب چهار 
مدال شامل یک طلا و سه برنز توسط قاسم رضایی، 
محمدهادی ساروی و امیرحسین زارع رشد محسوسش 
در این رشته پرطرفدار را اثبات کرده و در المپیک ۲۰۲۴ 
پاریس هم سه چهره شناخته شده آملی یعنی علی 
ارسان که برای صربستان به میدان می‌رود و زارع 
و ساروی می‌توانند این شهرستان را به صدر جدول 

شهرهای المپیکی ایران برسانند.
حال و هوای المپیک در هر منطقه‌ای ارتباط مستقیمی 
از آن جامعه در رویدادهای  با حضور نمایندگانی 
المپیک و افتخارآفرینی‌های آنان در این رویداد مهم 
ورزشی جهان دارد. مازندرانی‌ها در چند دوره اخیر 
همواره به واسطه درخشش کشتی‌گیران و وزنه‌برداران 
این استان شکل و شمایل متفاوتی از هیجان المپیک 

را تجربه کرده‌اند.
را  ایران  المپیکی  مدال‌های  درصد   ۲۰ حدود 
مازندرانی‌ها در ۹ دوره از رقابت‌های المپیک کسب 
کردند. ۱۵ مدال از ۷۶ مدالی که به نام ایران در ادوار 
مختلف المپیک ثبت شده توسط ورزشکاران مازندرانی 
کسب شده و نکته قابل توجه این‌که هشت مدال، 
یعنی افزون بر نیمی از این ۱۵ مدال مازندرانی‌ها را 
کشتی‌گیرانی از ۲ شهرستان جویبار و آمل برای ایران 

کسب کردند.
آملی‌ها،  مدال  چهار  و  جویباری‌ها  مدال  چهار 
کشتی‌گیران این ۲ شهرستان را در جمع برترین‌های 
کشتی ایران از نظر میزان مدال‌آوری المپیکی قرار 
داده است. مدال‌هایی که همگی در سه دوره اخیر 
المپیک یعنی ۲۰۱۲ لندن، ۲۰۱۶ ریو و ۲۰۲۰ توکیو کسب 
شده‌اند. این ۲ شهرستان از نظر تعداد مدال‌ المپیکی 
با هم برابر هستند. اما از نظر رنگ مدال، جویباری‌ها با 
۲ طلا و ۲ نقره که توسط حسن یزدانی و کمیل قاسمی 
در سه دوره اخیر کسب شده بالاتر از آملی‌ها قرار دارند.
چهار مدالی که کشتی‌گیران آملی از سه دوره اخیر 
المپیک کسب کرده‌اند شامل یک طا و سه برنز 
می‌شود که توسط قاسم رضایی، محمدهادی ساروی 

و امیرحسین زارع به دست آمده است.
در المپیک ۲۰۲۴ پاریس آملی‌ها شانس زیادی برای 
افزایش تعداد مدال‌های المپیکی این شهرستان دارند. 
حضور سه کشتی‌گیر صاحبنام اهل این شهرستان در 
المپیک پاریس احتمال این‌که آمل در تعداد و رنگ 
مدال از جویبار هم سبقت بگیرد را بالا برده است. 
محمدهادی ساروی )۹۷ کیلوگرم فرنگی( و امیرحسین 
زارع )۱۲۵ کیلوگرم آزاد( برای ایران به میدان می‌روند 
و علی ارسان )۷۴ کیلوگرم آزاد( هم برای صربستان 
روی تشک خواهد رفت. در بین آملی‌ها و مازندرانی‌ها 
هر سه کشتی‌گیر محبوب هستند و کسب مدال توسط 
آن‌ها را می‌توان به تاریخچه ورزش آمل و مازندران 

سنجاق کرد.
به بهانه حضور سه کشتی‌گیر آملی در المپیک پاریس 
و شانس کشتی این شهرستان برای تاریخ‌سازی در 
کسب مدال از المپیک، مدال‌آوری قاسم رضایی، 
محمدهادی ساروی و امیرحسین زارع از سه دوره اخیر 

المپیک را مرور کرده‌ایم:
در  آملی‌ها  مدال‌آوری  آغاز  لندن؛   ۲۰۱۲ المپیک 

المپیک

ëëقاسم رضایی – طلای ۹۶ کیلوگرم کشتی فرنگی
نخستین مدالی که توسط ورزشکاران آملی در المپیک 
کسب شد مدال طلای وزن ۹۶ کیلوگرم کشتی فرنگی 
در المپیک ۲۰۱۲ لندن بود. رضایی در حالی که تا مرز 
پوشیدن دوبنده تیم ملی آذربایجان پیش رفته بود و 
قصد داشت تا در المپیک برای جمهوری آذربایجان 
روی تشک برود، سال ۲۰۱۲ به دعوت محمد بنا 
سرمربی وقت تیم ملی کشتی فرنگی دوبنده ایران را به 

تن کرد و در اردوها توانست شایستگی‌اش برای حضور 
در المپیک لندن را اثبات کند.

فرنگی‌کار آملی که تا پیش از المپیک کمتر کسی شانس 
کسب طلا برای او متصور می‌شد، پس از استراحت در 
مرحله نخست، به مصاف جنک ایلدم رفت و این 
حریف ترکیه‌ای را ۳ – ۱ شکست داد. در مرحله بعد 
توانست آرتور الکسانیان از ارمنستان را ۳ – ۰ شکست 
دهد و به نیمه‌نهایی راه یابد. او در نیمه‌نهایی هم 
موفق شد ۳ – ۰ حریف کوبایی خود یونیور استرادا 
فالکون را از پیش رو بردارد و مقتدرانه راهی فینال شود.
رضایی که با رسیدن به فینال ثبت نخستین مدال 
المپیک در ورزش آمل را قطعی کرده بود، در دیدار 
نهایی هم موفق شد ۳ – ۰ رستم توتروف از روسیه را 
شکست دهد تا مدال‌آوری از المپیک برای ورزش آمل 

با طلا آغاز شود.
مدال ارزشمند قاسم رضایی نقش مهمی در قهرمانی 

تیم ملی کشتی فرنگی در المپیک لندن داشت.
المپیک ۲۰۱۶ ریو؛ ۲ پله پایین‌تر از لندن

ëëقاسم رضایی – برنز ۹۸ کیلوگرم کشتی فرنگی
دومین مدال المپیکی برای ورزش آمل نیز توسط 
قاسم رضایی کسب شد. رضایی که پس از المپیک 
لندن توانسته بود برنز قهرمانی قهرمانی جهان در 
سال ۲۰۱۴، نقره قهرمانی جهان و طای جام پیت 
لاسینسکی در سال ۲۰۱۵ را کسب کند، با حفظ آمادگی 
خود برای کسب دومین مدال المپیکی‌اش در ترکیب 

تیم ملی باقی ماند و راهی المپیک ۲۰۱۶ ریو شد.
رضایی در دور نخست المپیک ریو با قرعه استراحت 
مواجه شد و در دور دوم لویلز خوزه پرز مورا از ونزوئلا 
را ۸ – ۰ شکست داد. در مرحله سوم به مصاف لوگو 
کابررا رفت و با پذیرش شکست ۴ – ۰ مقابل این 
فرنگی‌کار کوبایی، از صعود به مرحله نیمه‌نهایی باز 
ماند. با فینالیست شدن کابررا، قاسم رضایی وارد گروه 
بازنده‌ها شد. در شانس مجدد دی ژیائو از چین را ۷ 
– ۰ شکست داد و به رده‌بندی راه یافت. او در دیدار 
رده‌بندی تا مرز شکست و از دست دادن مدال پیش 
رفت. حریف سوئدی وقت نخست را ۴ – ۰ به سود 
خود تمام کرده بود، اما رضایی در وقت دوم موفق شد 
چهار امتیاز کسب کند و ۴ – ۴ پیروز شود تا دومین مدال 

المپیکی‌ برای او و ورزش آمل سند بخورد.

ëë جدید نسل  از  رونمایی  توکیو؛   ۲۰۲۲ المپیک 
مدال‌آوران آملی

در این دوره از رقابت‌های المپیک ۲ کشتی‌گیر آملی 

حضور داشتند که هر ۲ نخستین بار بود در المپیک 
 ۹۷ وزن  در  ساروی  محمدهادی  می‌یافتند.  حضور 
پدیده  زارع  امیرحسین  و  فرنگی  کشتی  کیلوگرم 
سنگین‌وزن کشتی آزاد پس از ۲ دوره پیاپی مدال‌آوری 
همشهری‌شان یعنی قاسم رضایی برای ایران، عازم 
توکیو شدند تا روند مدال‌آوری آملی‌ها در المپیک را که 
قاسم رضایی آغاز کرده بود ادامه دهند. هر ۲ کشتی‌گیر 
نیز موفق به کسب مدال شدند تا نام آمل از نظر تعداد 

مدال‌های المپیکی در کنار جویبار قرار بگیرد.

ëë محمدهادی ساروی – برنز ۹۷ کیلوگرم کشتی
فرنگی

ساروی در این رقابت‌ها نخستین مدال کاروان کشتی 
ایران را کسب کرد. او در دور نخست آدم بودجلمین 
از الجزایر را ۹ بر صفر شکست داد. در مرحله بعد 
نایب‌قهرمان جهان »کایریل میلوف« از بلغارستان را 
۶ - ۰ شکست داد و راهی نیمه‌نهایی شد. اما در این 
مرحله با پذیرش شکست ۴ – ۱ مقابل قهرمان المپیک 
و جهان، آرتور آلکسانیان از ارمنستان از فینالیست 
شدن بازماند و به دیدار رده‌بندی راه یافت. ساروی در 
دیدار رده‌بندی آروی ساوولاینن از فنلاند را مقتدرانه و 
با نتیجه ۹ – ۲ شکست داد و مدال برنز المپیک توکیو 

را کسب کرد.

ëë امیرحسین زارع - برنز ۱۲۵ کیلوگرم کشتی آزاد
المپیک ۲۰۲۰ توکیو

پادشاه جوان سنگین‌وزن کشتی آزاد جهان که در سه 
سال اخیر موفق به کسب ۲ طلا و یک برنز جهان و یک 
برنز المپیک شده، امسال یکی از شانس‌های اصلی 

کسب مدال طلا برای کاروان ایران است.

ëë کشتی امیرحسین زارع و ژیوی دنگ در دیدار
رده‌بندی وزن ۱۲۵ کیلوگر المپیک ۲۰۲۰ توکیو

زارع در المپیک ۲۰۲۰ توکیو با کسب مدال برنز در 
۲۱ سالگی خود را به عنوان مدعی جدید سنگین‌وزن 
کشتی آزاد جهان معرفی کرد. او ابتدا با اولکساندر 
خوتسیانیفسکی از اوکراین سرشاخ شد و ۷ – ۰ حریف 
خود را شکست داد. دومین مسابقه‌اش را با اگزون شهلا 
از کوزوو برگزار کرد و ۱۳ – ۲ پیروز شد و به نیمه‌نهایی 
رسید. سنگین‌وزن آملی در نیمه‌نهایی به سد محکم 
گئو پتریاشویلی برنده مدال برنز المپیک ۲۰۱۶ ریو و 
دارنده ۳ طای جهان خورد و ۶ – ۳ شکست خورد 
و راهی دیدار رده‌بندی شد. او در رده‌بندی با ژیوی 
دنگ از چین سرشاخ شد و با پیروزی ۵ – ۰ توانست 

مدال برنز المپیک ۲۰۲ توکیو را تصاحب کند و تعداد 
مدال‌های المپیکی آملی‌ها را به عدد چهار برساند.

ëëدر انتظار پوکر
آمل بیش از یک دهه است که رشد محسوسی در کشتی 
به ویژه کشتی فرنگی داشته و در صورت مدال‌آوری 
ساروی در المپیک ۲۰۲۴، برای چهارمین دوره پیاپی 
یک مدال کشتی فرنگی المپیک در فهرست افتخارات 
این شهرستان ثبت می‌شود. ضمن این‌که بسیاری از 
کارشناسان معتقدند یک مدال المپیک پاریس را باید 
برای امیرحسین زارع کنار گذاشت. علی ارسلان هم که 
با نظر فدراسیون کشتی صربستان قرار است به جای 
کشتی فرنگی در رقابت‌های کشتی آزاد شرکت کند 
شانس بالایی برای کسب مدال دارد. با این حساب 
آملی‌ها باید منتظر چهارمین دوره پیاپی مدال‌آوری 
در المپیک توسط کشتی‌گیران اهل این شهر باشند و به 
قول فوتبالی‌ها پوکر کشتی‌گیران‌شان در کسب مدال از 

المپیک را جشن بگیرند.
رقابت‌های المپیک ۲۰۲۴ پاریس از پنجم مرداد آغاز 
می‌شود و تا ۲۱ مرداد ادامه دارد. مسابقات کشتی 
المپیک پاریس از ۱۵ تا ۲۱ مرداد برگزار می‌شود که 
محمدهادی ساروی روز ۱۶ مرداد روی تشک می‌رود. 
علی ارسلان)صربستان( و امیرحسین زارع هم باید 
۱۹ مرداد به مصاف حریفان بروند و برای کسب مدال 

بجنگند.
پاریس  راهی  مازندرانی  ورزشکار  هشت  امسال 
می‌شوند تا در چهار رشته ورزشی با حریفان به رقابت 
بپردازند و برای ایران افتخار کسب کنند. از مازندران ۲ 
نفر در رشته تنیس روی میز، سه نفر در کشتی آزاد، یک 
نفر در کشتی فرنگی، یک نفر در تیراندازی و یک نفر 
در قایقرانی برای ایران با شاخص‌ترین ورزشکاران این 

رشته‌ها به رقابت می‌پردازند.
متر(،   ۲۵ تیراندازی)تپانچه  در  رستمیان  هانیه 
حسن یزدانی، امیرحسین زارع و رحمان عموزاد در 
کشتی آزاد، محمدهادی ساروی در کشتی فرنگی، 
نیما عالمیان و نوشاد عالمیان در تنیس روی میز 
ورزشکار  هشت  قایقرانی  در  رضایی  محمدنبی  و 
مازندرانی هستند که در المپیک پاریس به میدان 
می‌روند. جویبار، آمل، خلیل‌شهر بهشهر، بابلسر، بابل 
و ساری شهرهای المپیکی مازندران هستند که در این 
بین آمل و بابل با ۲ ورزشکار سهم المپیکی بیشتری 

نسبت به چهار شهر دیگر دارند.

خط و نشان آملی‌ها برای شکستن رکورد المپیکی کشتی جویبار
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اخبار

مدیرکل منابع طبیعی مازندران - نوشهر عنوان کرد؛

 هشدار نسبت به آتش‌سوزی
در جنگل‌های مازندران

مدیرکل منابع طبیعی مازندران -نوشهر نسبت به احتمال وقوع آتش‌سوزی 
در جنگل‌های مازندران هشدار داد.

مهرداد خزایی پول با اشاره به افزایش دمای هوا و استمرار آن در روزهای آینده 
گفت که احتمال وقوع آتش سوزی در برخی از عرصه‌های جنگلی در این 
مناطق وجود دارد. مدیرکل منابع طبیعی با بیان اینکه همه نیروها برای مهار 
حریق احتمالی به حالت آماده باش در آمده اند به مردم هشدار داد تا از روشن 

کردن آتش در دامنه و حاشیه جنگل‌ها و مراتع خودداری کنند.
وی افزود: برای پیشگیری از وقوع آتش سوزی در این عرصه‌ها در ابعاد مختلف 
اقدامات لازم صورت گرفته است اما همکاری مسافران، گردشگران و مردم 
دراین حوزه بسیار مؤثر است. این مقام مسئول اظهار داشت: از رها سازی مواد 
شیشه‌ای )نظیر انواع بطری شیشه‌ای و پلاستیکی(، در داخل جنگل‌ها و مراتع 
خودداری شود چرا که این اشیا همانند عدسی ذره بین عمل کرده و موجب 
اشتعال علوفه خشک کف جنگل‌ها و مراتع شده و کانون‌های آتش در مناطق 
ایجاد می‌کند. خزایی پول اظهار داشت: در صورت مشاهده و یا اطلاع از حریق 
در اراضی منابع طبیعی، مردم با شماره‌های ۱۳۹ و ۱۵۰۴، شماره تلفن‌های 

امداد جنگل و مرتع تماس بگیرند.

رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران اعلام کرد؛

 استقبال کم برنجکاران
 از بیمه محصولات کشاورزی

رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران بر ضرورت بیمه محصولات با توجه 
به تغییرات اقلیمی تاکید کرد و استقبال برنجکاران را از بیمه محصولات کم 
دانست. بابک مؤمنی در جلسه بیمه محصولات کشاورزی با اشاره به استقبال 
کم شالیکاران از بیمه زراعت برنج، اظهار داشت: متأسفانه با وجود افزایش 
مخاطرات کشاورزی ناشی از تغییرات اقلیمی، استقبال شالیکاران از بیمه برنج 
بسیار ناچیز است. مؤمنی با بیان اینکه امسال شاهد تغییرات ناگهانی آب و 
هوایی در شمال کشور بودیم که از خشکسالی به بارش‌های نامنظم و سیلابی 
در فصل‌های غیرمعمول و گاهاً به صورت تگرگ تبدیل شده است، افزود: 
این پدیده خسارات قابل توجهی به زراعت کلزا، گندم و برنج وارد کرده است. 
رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران با تأکید بر ضرورت بیمه محصولات 
کشاورزی، گفت: با توجه به مخاطرات فزاینده ناشی از تغییرات اقلیمی، 
بیمه مزارع کشاورزی بیش از پیش احساس می‌شود تا در صورت بروز چنین 
حوادثی، خسارات کشاورزان جبران شود. مؤمنی در ادامه به پیگیری‌های لازم 
برای جبران خسارات کشاورزان ناشی از سیلاب تیرماه امسال اشاره کرد و گفت: 
اقدامات لازم برای جبران این خسارات از طریق بیمه و سایر منابع حمایتی 

همچنان در حال انجام است.

شهدا بزرگترین سرمایه‌های ما هستند
شهردار نشتارود در مراسم یادواره  ۸۰ شهید نامدار و ۵ شهید گمنام بخش نشتا؛ 

ëë رامین شیخ اشکوری
مراسم یادواره  ۸۰ شهید نامدار  و ۵ شهید گمنام 
بخش نشتا  با حضور حجت‌الاسام احمدی 
امام جمعه عباس‌آباد  ، حجت‌الاسام رضایی 
امام جمعه بخش نشتا،  یاسر زندی معاون 
سیاسی و امنیتی فرمانداری تنکابن، سید صادق 
مهری بخشدار بخش نشتا  ، حمید یوسفی نژاد 
شهردار  و اعضای شورای اسامی شهر  نشتارود 
انتظامی  خانواده‌های  و  ، فرماندهان نظامی 
معظم شهدا   همزمان با تاسوعای حسینی  
در مصلی نشتارود  برگزار شد.  در این مراسم 
حمید یوسفی نژاد شهردار نشتارود  در گفتگو 
با خبرنگاران با تاکید بر اینکه شهدا بزرگترین 
سرمایه‌های ما هستند، گفت: باید راه و سبک 
زندگی شهدا را درک و آن را تبیین و ترویج کنیم.  
شهردار نشتارود با گرامیداشت یاد و خاطره 
شهدای 8 سال دفاع مقدس اظهار کرد: ترویج 
فرهنگ ایثار و شهادت و گرامیداشت یاد وخاطره 

شهدای دفاع مقدس وظیفه تک تک نهادهاست. 
یوسفی نژاد با  اشاره به برگزاری  این یادواره  
همزمان با روز تاسوعا  حسینی  با بیان اینکه 
مسیری شهدا فراروی ما گذاشتند مسیری نورانی 
است، گفت: برای رسیدن به تکامل و رشد باید 
راه نورانی شهدا را ادامه دهیم.  شهردار  نشتارود 
با تاکید بر اینکه شهدا بزرگترین سرمایه‌های 
ما هستند، افزود: باید راه و سبک زندگی شهدا 
را درک و آن را تبیین و ترویج کنیم.  وی گفت: 
این شهدا هستند که انقلاب اسامی را به عنوان 
میراث گران‌بها برای ما گذاشتند و باید تا همیشه 
تاریخ مدیون شهیدان باشیم. حمید یوسفی نژاد 
شهردار نشتارود اظهار کرد: یادواره شهدا، تجدید 
میثاقی است با راه مستقیم، نورانی و با استقامت 
شهدا. امیدواریم در این برنامه چند لحظه‌ای را با 
یاد شهدا به‌ سر ببریم و در روز قیامت نیز شرمنده 
شهدا نباشیم. سید صادق مهری بخشدار بخش 
نشتا  در مراسم برگزاري مراسم يادواره شهدا 

و  انقاب  والاي  هاي  ارزش  حفظ  راستاي  در 
دستاوردهاي نظام مقدس جمهوري اسامي 
است. بخشدار نشتا  در ادامه افزود: یکی از اهداف 
مهم برگزاری یادواره شهدا زنده نگه داشتن یاد 
شهیدان و ارزش‌های اسلامی است، و یکی دیگر 
از اهداف این یادواره‌ها این است که نسل جدید 
بدانند که ما در چنین روز های برای دفاع از 
ناموس مان چه عزیزانی را تقدیم کرده ایم. وی 
با اشاره به اینکه امنیت، آرامش و آسایش جامعه 
مرهون خون پاک شهدا و جانفشانی رزمندگان 
و بسیجیان در هشت سال دفاع مقدس است، 
گفت: باید قدردان این امنیت پایدار در جامعه 

باشیم.

ëë از مسیر انحراف  واقعه عاشورای محصول 
امامت و ولایت است

امام جمعه عباس‌آباد گفت: واقعه عاشورای 
حسینی محصول انحرافی است که از مسیر 

امامت و ولایت از سقیفه اتفاق افتاده است.
حجت‌السام احمدی امام جمعه عباس‌آباد 
در  این مراسم  با اشاره به تحلیل از عاشورا و 
تاسوعای حسینی به فرموده امام صادق )ع( 
گفت: یکی از شاخص‌های مهم حضرت عباس 
)ع( اوج بصیرت و آگاهی ایشان در میان است. 
وی با بیان اینکه این بصیرت که تقویت عقل 
در سایه دین‌شناسی و اطاعت محض از ولایت 
فقیه و رهبری در عصر حاضر است، تصریح 
کرد: هشداری که رهبر جامعه و حکومت اسلامی 
یعنی نبی‌مکرم اسام در قرآن کریم به ما داده 
است این که افرادی که اسام ظاهری آوردند 
هرگز به آنها پست‌های کلیدی داده نشد، احترام 
آنها را فقط به عنوان شهروند حفظ می‌کرد. امام 
جمعه عباس‌آباد خاطرنشان کرد: این بصیرت 
است  دین‌شناسی  سایه  در  عقل  تقویت  که 
واطاعت محض از ولایت فقیه و رهبری در عصر 

حاضر است.

بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان در نظر دارد یک دستگاه 
تراکتور رومانی مدل 1367 را از طریق مزایده عمومی بفروش 
برساند، متقاضیان می توانند از تاریخ 1403/05/02  تا تاریخ 
1403/05/11 به مدت 10 روز جهت بازدید وارائه پیشنهاد قیمت 
ازساعت 8 صبح الی 16 به نشانی گرگان،خیابان گرگانجدید،کوچه 
سی ویکم،نبش اولین فرعی سمت چپ،ساختمان بنیاد تعاون 
زندانیان استان گلستان طبقه  دوم واحد بازرگانی مراجعه و یا 
 جهت کسب اطلاعات بیشتر باشماره تلفن های01732683493

01732683914 داخلی 105 تماس حاصل فرمایند.

é بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان

شماره مزایده:
005/الف/1403

مجمع عمومی عادی سالیانه صاحبان سهام شرکت بیمه 
ملت، با حضور حدود ۷۷ درصد از سهامداران برگزار شد و 

صورت‌های سال مالی منتهی به ۲۹ اسفند 1402 این شرکت 
به تصویب سهامداران محترم رسید.

به گزارش روابط عمومی بیمه ملت، مجمع عمومی عادی 
سالیانه این شرکت با حضور سهامداران، اعضای هیئت 

مدیره و مدیرعامل شرکت بیمه ملت و نمایندگان بیمه 
مرکزی ج.ا.ا. و سازمان بورس و اوراق بهادار برگزار شد. در ابتدای 

این جلسه، گزارش فعالیت هیئت‌مدیره به مجمع، در خصوص فعالیت‌ها 
و عملکرد شرکت در سال مالی منتهی به ۲۹ اسفند 1402 از سوی علیرضا 
یزدان‌دوست مدیرعامل بیمه ملت، ارائه شد. مجمع پس از استماع گزارش 

هیئت‌مدیره، گزارش حسابرس مستقل و بازرس قانونی شرکت و 
بحث و بررسی پیرامون دستور جلسه، صورت‌های مالی شرکت 
که شامل صورت وضعیت مالی، صورت سود و زیان و حساب 
سود و زیان انباشته، صورت جریان‌های نقدی، یادداشت‌های 
همراه و گزارش عملکرد هیئت‌مدیره برای سال مالی منتهی 
به ۲۹ اسفند ۱۴۰۲ را با اکثریت آرا به تصویب رساند. همچنین 
مجمع عمومی مقرر کرد پس از کسر مبالغ مربوط به اندوخته 
قانونی، اندوخته احتیاطی )سرمایه( از سود شرکت، در راستای 
رعایت مفاد ماده ۹۰ لایحه اصلاحی قانون تجارت، مبلغ ۱.۳۸۰ میلیارد 
ریال سود خالص به شرح ۴۵ ریال به ازای هر سهم به عنوان سود نقدی بین 

سهامداران تقسیم شود و مابقی به حساب سود انباشته انتقال یابد.

تصویب صورت‌های مالی سال ۱۴۰۲ در مجمع عمومی عادی سالیانه بیمه ملت

 تقسیم سود نقدی 45ریالی 
به ازای هر سهم بیمه ملت


